

sb0066 a fővinform jelenti
 sb0067 a környező országok várható időjárása
 sb0068 közlekedési filmapok
 sb0069 befejeződött a magyar nyelv hete
 sb0070 elismerés a máv miskolci...
 sb0071 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0072 nemzetközi pantomim találkozó
 sb0073 doráti antal vendégszereplése
 sb0074 a nyitott utak című film bemutatója
 sb0075 időjárásjelentés

/folyt.köv./

er/s -

21.13 160484 1471

--

sb0086 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0076 a robbanás sérültjeiről
 sb0077 szombathely: konténer szennyviktisztító
 sb0078 lesznai anna-émlékelőadás
 sb0079 dél-alföldi festmények
 sb0080 bakó-hetei rozália kiállítása
 sb0081 Ljudmil angelov koncertje
 sb0082 a magyar orvosok a nukleáris háboru megelőzéséért /2.rész/
 sb0083 kolumbiai programok
 sb0084 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2.rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, sebestyén tibor,
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

s olt

21.20 160484 0702

Cf

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 17.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

a májusi békehónap programja

1984. április 17. - már formálódik a májusi, immár hagyományos béke és barátsági hónap programja: az előzetes tervek szerint az eseménysorozat nyitányaként kibővített ülést tart az országos béketanács, amelyen - egyebek között - megemlékeznek a fasizmus feletti aratott győzelem napjáról.

május 10-én - a szot-tal közösen - munkásnaggyűlést rendeznek a magyar hajó- és darugárban. székesfehérvárott, az országos béketanács leszerelési bizottsága és a tit szervezésében konferencián vitatják meg azokat a javaslatokat, amelyeket a szocialista országok terjesztettek a stockholmban az európai bizalom- és biztonságerősítő értekezlet résztvevői elé. a magyar tudományos akadémiával karöltve „szülőföld, hazaszeretet, internacionalizmus, béke,, címmel értelmiségi fórumot hívnak össze, majd a magyar írók szövetségével közösen „felelősség a hazáért, felelősség az emberiségért,, címmel azt elemzik, hogy a művészetek képviselői - s főként az írók - mit tehetnek a béke ügyéért.

az elképzelések szerint ismét számos rétegtalálkozót rendeznek: veszprémben a vegyipari dolgozók, baranyában a bányászok és a vasasok, szombathelyen pedig a szakszervezeti aktivisták részvételével összegzik az időszeri békemozgalmi feladatokat. győrben az országos béketanács ifjúsági és diákbizottsága, valamint a kisz központi bizottsága a békeklubok konferenciáját rendezi meg. május utolsó hetében „az atomfegyvermentes európáért,, elnevezéssel nemzetközi kerekasztal-beszélgetésen taglalják ugyanezeket a

kérdéseket, keresve az ellentétes nézetek közelítésének módjait. ebben az időszakban több kulturális és egyéb rendezvényt is szerveznek: hangversenyek és kiállítások, előadások, és filmvetítések, békementek és hajókirándulások gazdagítják majd a programot. /mti/

gi/mi/er olt
00.10 170484 1825

--

sb0002 4 150 mtib1002

csaknem négyezer új lakás épült az első negyedévben - több a téglá és a gerenda

1984. április 17. - az ország mérsékeltebb építési igényeinek megfelelően az idén a népgazdasági terv az építőipar termelésének 5-7 százalékos csökkenésével számol. az év első három hónapjában a számítottnál lassabb volt a mérséklődés, s így a kivitelező vállalatok és szervezetek az első negyedévben esedékesnél 1,3 százalékkal több munkát végeztek, s ezen belül az évm vállalatok termelése 2,6 százalékkal haladta meg a negyedéves előirányzatot. kedvező, hogy az állami erőforrások felhasználásával megvalósuló létesítmények beruházói a korábbinál szélesebb körben éltek a versenytárgyalásos lehetőségekkel, s több volt a vállalkozó is a megbízások elnyerésére. az év első három hónapjában 115 versenytárgyalást bonyolítottak le, s ebből összesen 76 létesítmény kivitelezésére adtak megbízást.

a lakásépítő vállalatok és szervezetek az év első három hónapjában 3.879 új otthont adtak át, ebből 3.182-t az évm vállalatok építettek fel, lényegében annyit, mint a múlt év azonos időszakában. az idei átadási ütemterv azonban gyorsabb előrehaladással számolt, ezért az építési fődényben nagyobb erőfeszítések szükségesek, hogy a munkák befejezése ne az utolsó hónapokra torlódjon. az egyenletesebb ütemű építésben kedvező eséllyel indult már a békés, heves, nógrád, somogy, tolna és vas megyei évm vállalat, amelyek az első negyedévben több mint kétszer annyi új otthont adtak át, mint a múlt év azonos időszakában. az idei átadási előirányzat teljesítésében biztató, hogy a kivitelező vállalatok és szervezetek jelenleg 45.870 lakás építésén dolgoznak, ami mintegy 700-zal több az egy évvel ezelőttinél.

az építőanyagipar az első negyedévben 1,1 százalékkal teljesítette túl előirányzatát, s ezen belül jelentősen növelte a saját ház-építkezésekhez szükséges, keresett termékek gyártását. a falazóanyagokból 12,7 százalékkal teljesítette túl háromhavi

előirányzatát, ezen belül terven felül mintegy 50 millió téglát szállítottak az építőknak. vasbeton födémgerendából 25 százalékkal teljesítették túl az előirányzatot, s így csaknem 600 ezer méter betongerendát kaptak terven felül a saját házépítők. /mti/

sb/tr/s sl olt

00.11 170484 2237

--

sb0003 4 150 mtib1003

kohó-átépítés

1984. április 17. - megkezdték a Lenin kohászati művek 1936. január 2-től működő 2. számú kohójának átépítését. a 320 köbméteres kohót ezt megelőzően 1979-ben javították. azóta szünet nélkül használták.

a nagyszabású munkába a nagyolvasztó gyáregység, valamint a kohászati gyárépítő vállalat és a hőtechnika dolgozói vesznek részt. kicserélik a léghevitők vasszerkezetét, új tűzálló bélést kap az egész hatalmas építmény, s lényegében teljesen felújítják a kohótestet körülvevő pódiumok és anyagtároló bunkerek zárszerkezeit is. ugyancsak ezuttal oldják meg a hűtőberendezések csőrendszerének teljes cseréjét. felújítják a felvonó vasszerkezetét, a különböző gépi berendezéseket és irányító rendszereket. kicserélik a kohót tápláló gázvezeték rendszer egy részét is.

a kohó átépítése június 20-án fejeződik be. /mti/

tre/tné/s kz olt

00.11 170484 0880

--

sb0004 4 150 mtib1004

ujfajta muskotályos szőlő

1984. április 17. - megkezdték az elszaporítását az ujfajta fehér borszőlőnek, amely a mátrai muskotály nevet kapta. nemesítője kozma pál, a kertészeti egyetem tanszékvezető tanára, aki régóta foglalkozik az igéretes szőlővel. a hazánkban honos ottonel és az izzáki fajták keresztezéséből származik ez a muskotályos izü és illlatu szőlő, amelynek első nemesítési szakasza több mint 20 évvel ezelőtt kezdődött. a pontos program alapján végül is a termelőknek előnyös erős növéssű tőkét alakított ki a nemesítő, amelyen nagy fürtök teremnek, egy fürtnek a súlya átlagosan 18 deka. a közepes nagyságu termés színe sötétzöld, majd az érés időszakában, szeptember végén-október elején aranysárgává változik. akkorra alakul ki a jellegzetes muskotályos zamát is.

az új fajta többet terem az ottonelnél, hektáronként 10-12 tonnát, de el lehet érni a 20 tonnát is. cukortartama valamivel alacsonyabb a nemesítés alapjául szolgáló szőlőknél, ám a többlettermés, valamint az, hogy a mátrai muskotály rothadásra nem fogékony, mindenképpen többet ígérővé teszi ezt a fajtát. fagyűrése közepes. bora kitűnő, az érzékszervi bírálatok az elmúlt hat évben az összehasonlító fajtákénál rendre jobb eredményt hoztak. a fajta öt hektáron terem már. szaporításával több gazdaság foglalkozik. a következő években kerülhet általános elterjesztésre. /mti/

jfi/tr/s olt

00.12 170484 1394

--

sb0005 4 150 mtib1005

üszők - exportra

1984. április 17. - vágóhid helyett exportra küldik az üszöket az állami gazdaságok tehénészeti telepeiről. ily módon a korábbiaknál gazdaságosabban értékesíthetik a szaporulatot, javulhat a tehénészeti telepek jövedelmezősége. az idén várhatóan ötezer fiatal állatot adnak el külföldre, s az export révén két-háromszor nagyobb bevételt érhetnek el, mintha feldolgozva értékesítenék az üszöket.

az exportot a tehénállomány feltöltődése is indokolja. a szarvasmarha program sikeres megvalósítása nyomán az elmúlt években fokozatosan emelkedett a tejtermelés. a termelők immár megfelelő

memmységű nyersanyagot adnak át az iparnak, jut belőle elé a hazai ellátáshoz és exportra is. ezzel összhangban a tehénállomány növekedése lassult; a szaporulat egy része már nem a kiöregedett állomány pótlását szolgálta, hanem vágásra került. csak hogy igen értékes „nyersanyagról”, van szó, az évi ötezer liter körüli tejet adó állatok idő előtti vágása valóságos luxus. annál is inkább, mert husuk - tekintve, hogy eleve a magas tejtermelésre nemesítették ki „őket”, - rendszerint csupán a másod-, vagy harmadosztályu minőséget éri el. az állattenyésztés nyereségének fokozására határozták el a hazai tehénállomány mintegy tíz százalékát tartó állami gazdaságok az élő üszők értékesítését.

különösen a közép- és közelkeleti országok mutatkoznak jó piacnak. közülük több is tejtermelési gondokkal küszködik, s néhány helyen előkészületek folynak tejprogram indítására. ehhez kapóra jöhetnek a nagy értékű, magas hozamokat biztosító magyar üszők. a tárgyalások nyomán több közép- és közel-keleti országba, várhatóan még az első félévben utnak indíthatják az első üszőszállítmányt. /mti/

kg/ka/s jfi olt

00.12 170484 1737

--

sb0006 4 150 mtib1006

apróvad-bőség

1984. április 17. - befejeződött a hagyományos tavaszi apróvadszámlálás szolnok megyében. a felmérés szerint évtizedek óta nem volt annyi apróvad ezen a vidéken, mint az idei tavaszon. különösen a fácánállomány népes: e tarkatollu, díszes mezei szárnyasokból kétszázezernél is többet számláltak meg, tízezerrel többet, mint bármelyik megelőző évben.

a mezei nyulak is jól átvészelték a telet. így aztán, bár körülbelül negyvenezret élve befogtak és exportáltak, több ezret pedig kilőttek, 115 ezer - a korábbi évek átlagához képest ugyancsak tízezerrel több - került nyilvántartásba belőlük.

őz is sok tanyázik a tiszta, a körös és a zagyva-menti erdőkben. a számlálás során 13 ezerre becsülték a számukat. megdöbbenve tapasztalták a vadszámlálók, hogy feltűnően gyakran akadtak elhullott őzekre. okát abban látják - s ezt az állatorvosi

bel

- 6 -

1984.04.17.

vizsgálatok is igazolták -, hogy az őszi, téli száraztakarmány fogyasztása után, a hótakaró nélküli földeken korán, mohón és sokat ettek a zseme növényekből, s ez gyakran puffadáshoz, gyomor bántalmakhoz, kimuláshoz vezet. /mti/

end/kné/s kz olt

00.13 170484 1129

--

sb0007 4 150 mtib1007

vákáncsosház

1984. április 17. - a múlt századi debrecen környéki jellegzetes erdőgazdálkodás emlékeinek őrzésére felépítettek egy minden részletében a hajdani eredetiekhez igazodó, földbevált vákáncsos házat debrecen határában, a halápi részen. a hajdani debreceni erdőpuszták jóléti erdővé történő átalakításával összefüggő rekonstrukció során létrehozott vákáncsosház berendezései, felszerelése a hazánkban csak debrecen környékén élt vákáncsosok egykori életéről adnak áttekintést.

a vákáncsosok - a debrecen-környéki erdők telepítői, művelői - kezdetben elszegényedett debreceni lakosok voltak, később viszont már a környező falvakból került ki a többségük. a századforduló táján mintegy kilencszázan, családtagjaikkal együtt csaknem ötezren dolgoztak az erdőpusztákon. élet- és munkakörülményeik nyomoruságosak voltak. az élelmük többségét az újtelepítésű erdőben köztesként termelték meg. olyan egészségtelen, földbe vágjt kunyhókban laktak amelyek valóságos melegágyai voltak a különböző betegségeknek. orvos pedig se közel, se távol nem volt. a vákáncsosok zöme nem ismerte a betűt, s a nagy távolságok miatt gyermekeiket sem járatták iskolába.

az 1930-as évek végétől az erdőigazgatóság nem adott újabb telepítési megbízásokat a vákáncsosoknak. így akarták ezt az erdőművelési rendszert megszüntetni. 1945 után a vákáncsosok többsége földhöz jutott, sokan közülük az erdőgazdaság fizetett dolgozói lettek. /mti/

szü/éva/s kz olt

00.13 170484 1470

--

bel

- 7 -

1984.04.17.

sb0008 4 130 mtib1008

hévízi tófürdő

1984. április 17. - befejezés előtt van a nemzetközi hírű hévízi tófürdő rekonstrukciója. a csaknem egy évtizedig tartó munka során teljesen felújították gyógyászati és kiszolgáló épületeit egyaránt. elsőként a tó északi részén levő strandfürdőt építették újjá, aztán kabinsort alakítottak ki. ezt követte - anélkül, hogy a betegek kezelése és a fürdővendégek fogadása akár csak egy napig is szünetelt volna - a tó 1.600 négyzetméter alapterületű gyógyászati főépületének az újjáépítése. Legutoljára a főépülethez csatlakozó iszapkezelő épülete készült el. hamarosan a berendezését is befejezik.

a hévízi állami gyógyfürdő kórház a tófürdő csaknem száz éves létesítményeinek rekonstrukciója után az eddiginél magasabb szinten tudja ellátni a reumatikus és mozgássérült betegeket, s ugyanakkor a korábbinál több rászoruló tud fogadni.

a munkálatok során az épületek 90 éves vörösfenyő cölöp-alapjai épen maradtak, csupán legfelső 30 centiméteres részüket vágjták le, s pótolták előregyártott vasbeton „gyűszűkkel”. ezekre szerelték aztán az épületek favázát. az építéshez nagy gyantatartalmu fenyőt használtak. a fürdőépületeket kézihasítású, különleges tartósító anyaggal átítatott fazsindellyel fedték. /mti/

tóa/kné/s kz olt

00.14 170484 1274

--

sb0009 4 160 mtib1009

kőrösi csoma sándor nyomában

1984. április 17. - kőrösi csoma sándorban nemcsak a a fanatikus elszántsággal dolgozó tudományos kutatót tiszteljük, hanem a nagy utazót is, aki rejtélyes, egzotikus vidékeket járt be az első között Európából. hosszú utvonalaának egyik legérdekesebb részével ismerkedhetnek meg az érdeklődők a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ április 20-án, pénteken és 26-án, csütörtökön este 6 órától. először kashmir állam fővárosáról srinagarról, majd a 3400 méter magas zodzsila hágóról láthatnak színes diaposzitiveket a stúdióba látogatók. ezt követően a suru 3500 és 4000 méter között elterülő völgyébe, a 4000 méter magas pensila hágó környékén elhelyezkedő 5000-6000 méteres csucsk

bel

- 8 -

1984.04.17.

vidékére kalauzolják el a hallgatóságot az előadók. zanskár fővárosából, pedámból induló 10 napos turájukról is vetítenek: bemutatják a sanspo keskeny völgyét, a hegyi lakók életét, munkáját, s képeket villantanak fel olyan kötélhidakról, amelyeken annak idején kőrösi is járt. az első előadás a phuktali kolostornál fejeződik be. második alkalommal erről az építményről, kultikus kőrakásokról és az 5100 méter magas shingo hágóról láthatnak felvételeket az érdeklődők. /mti/

na/er ag olt
00.15 170484 1245

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

pécsi nyári színház

1984. április 17. - elkészült a pécsi nyári színház idei programja. június 20-án kezd mag az évadját és július 27-én zárja. három helyszínen játszik majd a színház: a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen, a tettiyei romoknál levő színpadon és a belvárosi anna-udvarban. a hagyományokhoz hiven megőrzi a táncközpontu jellegét, azzal az eltéréssel, hogy amíg a korábbi években a pécsi balettra épültek a produkciók, most több hazai és külföldi együttes is színre lép. a „balett sopianae”, ugyanis bécsben vendégszerepel a nyáron.

mint bagossy lászló igazgató elmondta: összesen 42 előadást - tizenhárom féle produkciót - láthat a közönség a nyári színházban, köztük három ősbemutatót. eck imre kossuth- és liszt-díjas koreográfus „hőhalál”, címmel új kamarabalettet alkotott, művének mondanivalója az emberi kapcsolatok leépülésének drámája. az ugyancsak pécsen élő sárosi istván első színpadi művével mutatkozik be a közönségnek: „az áldozat”, című bibliai tárgyú zenés-táncos dráma koreográfiáját szintén eck imre készítette. a baranya táncegyüttes „szerelmek”, címmel állította össze új önálló táncműsorát.

pécsen vendégszerepel a híres prágai balett; vezetője, pavel smok néhány évvel ezelőtt már együtt dolgozott a pécsi balettel. most tárgyalnak a kisinyovi állami opera- és balett együttesrel, amely a - tervek szerint a „hattyúk tavával”, lép színre. bemutatják továbbá huszka jenő népszerű operettjét, a „gül babát”, a pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével. felújítanak több sikeres produkciót, így a „la mancha lovagja”, című musicalt, a „danaidák”, című kamarabalettet és a bóbirta bábszínház paródiaműsorát. kuriózum lesz a janicsár táncegyüttes fellépése; a vendégek pécs török testvérvárosából - kütahyából - jönnek majd.

bel

- 9 -

1984.04.17.

gazdag kiegészítő programban lesz részük a nyári színház idején pécsre látogató hazai és külföldi vendégeknek. a nemzetközi ifjusági zenei tábor tanárai és hallgatói három koncertet adnak. budapesti vendégtársulat bemutatja „a próba”, című rockzenés passiójátékot. kiállítás nyílik a pécsi nemzeti színház felszabadulás utáni négy évtizedéről. a városi galériában nemzetközi rajzkiállítás nyílik. ebben az időszakban rendezik meg a híres pécsi cserépvásárt is. /mti/

igó/bné/s kz olt

00.16 170484 2304

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

könyv a nemzetiért

1984. április 17. - az állami könyvterjesztő vállalat - elsők között csatlakozva az új nemzeti színház minél gyorsabb felépítését szorgalmazó felhíváshoz, - a reprint sorozatában megjelenő széchenyi istván: magyar játékszínről című kiadványának tiszta nyereségét, - várhatóan mintegy háromszázezer forintot, felajánlotta az építkezés javára. a kötet rövid idő alatt, tetszetős kivitelben elkészült, s a napokban megkezdődik az árusítása.

a nemzeti színház - mint az ország első színháza - felépítésének ügye, mindenkor közügy volt. széchenyi korán felismerte, hogy a magyar nyelv ápolásának kiváló eszköze a magyarnyelvű színjátszás, s kidolgozott egy tervet az állandó magyar színház felállítására. e gondolatait foglalja magában az 1832-ben megírt és megjelentetett „magyar játékszínről”, című röpirata. munkájában szorgalmazta a színház mielőbbi felépítését. ajánlotta, hogy a tervezett „theátrum”, építéséhez csak akkor kezdjenek, ha megfelelő összeg áll rendelkezésre. ezért „nyitassék egy aláírás-ív...”, és az aláírók alakítsanak részvénytársaságot, melynek kiválasztott tagjai feleljenek az összegyűlt tőke célirányos felhasználásáért - javasolta széchenyi. könyve viszonylag kevésbé ismert. reprint kiadása azonban sosem volt oly időszerű, mint napjainkban.

a könyvre már eddig is több ezer előjegyzés érkezett be, hiszen a kiadvány minden vásárlója egyúttal az új színház építésének költségeihez - ha szerény mértékben is - hozzájárul. /mti/

i km/gg/er olt
00.16 170484 1516

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

ifjúsági könyvujdonságok az ünnepi könyvhétre

1984. április 17. - a könyvszakma egyik legnagyobb akcióját, a közelgő ünnepi könyvhetet a móra ferenc könyvkiadó is számos ujdonsággal várja.

gyikpalota címmel jelenik meg rákos sándor verseskönyve. a kötet a költő groteszk, új versciklusát is tartalmazza a közismert gyermekversek mellett.

kányádi sándor virágon vett vitéz című meséinek hőse egy hétéves kisfiú, aki a havasok között megbuvó kicsi faluban él. nagyon szereti a virágokat és az állatokat, de akkor a legboldogabb, ha otthon talál egy szomorú tekintetű kóborkutyának. az erdélyben élő kiváló költő gyermektörténetét árva ilona illusztrálta.

kósa csaba a pogánykő című új könyve egy öreg halászról és védencéről, egy árva kisfiuról szól, akik a velencei-tó nádasában élve részesei lesznek a magyar szabadságharc sorsdöntő eseményének, a pákozdi csatának.

hetedhét magyarország címmel új népmese-sorozatot bocsát útjára a móra könyvkiadó. a sorozat első darabja, a legeltetés a három sárkány pusztáján a dél-alföldi, szeged környéki mesék gyűjteménye. tóth béla, szegeden élő író válogatott egy csokorra valót a tiszta mentén élő emberek legszebb, legjellemzőbb meséiből. a kötet rajzait csáky lajos készítette. /mti/

és/gg/er ag olt
00.17 170484 1283

--

sb0013 4 160 mtib1013

vendégművészek májusban

1984. április 17. - májusban is több neves zeneművész vendégszerepel hazánkban. az amerikai egyesült államokból érkezik paul rutman zongoraművész, az 1970. évi csajkovszkij verseny győztese. paul rutman e győzelme óta állandó vendége hazája és európa koncerttermeinek, gyakorta hívják meg nagyzenekarok szólistájának is; hazánkban először vendégszerepel. budapesti bemutatkozásán, a zeneakadémián, scarlatti c-dur és a-dur szonátáját, brahms hat zongoradarabját, chopin asz-dur polonézfantáziáját, két etűd és g-moll ballada című műveit, donald harris: balladen című művét, valamint prokofjev b-dur szonátáját szólaltatja meg, május 11-én.

bruno leonardo gelber, az argentin származású zongoraművész május 16-án lesz a zeneakadémia vendége. gelber 1958 óta hangversenyezik Európában. budapesti hangversenyén beethoven c-moll szonátáját, eroicájának változatait és muszorgszkij egy kiállítás képei című alkotását játssza.

ruggiero ricci hegedűművész ugyancsak az egyesült államokból érkezik budapestre. a zeneakadémián két alkalommal lép a koncertpódiumra, május 22-én a magyar állami hangversenyzenekart vezényli, 24-én pedig önálló estét ad. ricci első, kilencéves korában tartott, s tehetségének felfedezését jelentő koncertje óta több mint ötezer nagyszerű hangversenyt adott, repertoárjában mintegy 60 mű szerepel. 1971-ben ő mutatta be paganini ujonnan felfedezett hegedűversenyét is. a művész 1734-ben készült guarneri del gesu hegedűn játszik. a magyar fővárosban bach a-moll szólószonátáját, beethoven g-dur szonátáját, saint-saens d-moll szonátáját és ravel tzigane című művét hallhatják előadásában az érdeklődők. /mti/

i cs/s ag olt

00.17 170484 1699

--

bel

- 12 -

1984.04.17.

sb0014 4 150 mtib1014

erdősítés sopron környékén

1984. április 17. - megkezdték a tavaszi erdősítést sopron környékén, ahol az utóbbi években már mintegy 500 hektár új erdőt telepítettek a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területeken. az idén a város keleti oldalához csatlakozó síkságon, iván térségében alakítanak ki 113 hektárnyi új erdőt a soproni tanulmányi erdőgazdaság dolgozói. sík vidéken honos kocsányos tölgyet, cserét és akácot ültetnek teljes egészében gépekkel.

a tavaszi idényben pótolják az aszály miatt a kipusztult, illetve a kitermelt fákat, erdőket is.

a munkákat úgy ütemezik, hogy május közepéig, a rügyfakadásig földbe kerüljenek a csemeték. tavasszal és nyáron általában szüneteltetik az ültetést. a soproni tanulmányi erdőgazdaság azonban olyan eljárást alkalmaz saját csemetekertjében, amellyel a különböző fenyőfajtákat a nyár közepén, júliusban és augusztusban is földbe tehetik. finn szabadalom alapján burkolt gyökerű csemetéket nevelnek. ez azt jelenti, hogy földdel töltött papírhüvelyekbe ültetik a magot, s az így kifejlődött ugynevezett gomolyos csemetét a talajjal együtt ültetik el a vegetációnak abban az időszakában, amikor a csemete fejlődése nyugalmi állapotba kerül. így jóval nagyobb az esély arra, hogy a fiatal növény beilleszkedik új környezetébe. /mti/

mzs/sza/kz/gw olt
08.04 170484 1328

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

nyulszőr - exportra

1984. április 17. - egy érdekes, duplex márkanevű szabadalom alapján agymástól elkülönítve dolgozzák fel a házinyulak szőrét és bőrét a tarcali tokajhegyaljai termelőszövetkezet melléküzemében. a korábbi eljárással a nyulaknak vagy csak a szőrét vagy csak a bőrét tudták hasznosítani. pedig a szétválasztásnak számos előnye van. a bőrből például gépkocsik tisztításához használható mosóbőrt, kesztyűbőrt és lábbeli-bélésanyagot lehet készíteni. tervezik azt is, hogy megoldják a konfekcionálását: egyebek között divatinget és nadrágot készítenek majd belőle. az ugyancsak sokféleképpen



bel

- 13 -

1984.04.17.

hasznosítható nyulszőr iránt külföldről is van érdeklődő. alig kezdte meg a szövetkezet a feldolgozását, máris japán vevője akadt.

a tarcali üzemben az idén félmillió hazai nyulbőr feldolgozását tervezik. /mti/

kör/kz/gw olt
08.07 170484 0853

-. -

sb0016 4 170 mtib1016

kozmetikai szalon - szövőgyárban

1984. április 17. - kozmetikai szalon nyílt a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában, ahol már régebb óta előrendelés alapján kiszolgáló fűszer- és csemegeüzlet, orvosi-nőgyógyászati szakrendelés, valamint modern fodrászat is működik. az utóbbi költségeinek a felét a nagyüzem fedezi. a most megnyílt szalont meglévő helyiségből társadalmi munkában alakították ki a gyár dolgozói, berendezéséről a szegedi fodrász vállalat gondoskodott. az izlésesen, korszerűen berendezett szépségápoló műhelyben szinte tudományos elemzéssel határozták meg, hogy a kendergyári levegő hatásának ellensúlyozására milyen bőrápoló szereket, arcpakolásokat alkalmazzanak. /mti/

dob/ff/kz/gw olt
08.14 170484 0742

-. -

sb0017 4 170 mtib1017

az autóbuszok tisztaságáért

1984. április 17.- arany seprő-ért vetélkednek a jövő hónaptól a székesfehérvári autóbuszvezetők. a díjat a 14. számú volán és a vállalati vöröskereszt szervezet alapította azzal a céllal, hogy a gépkocsivezetőket a buszok nagyobb rendbentartására, az utastér és a vezetőfülke tisztaságának megővésére ösztönözze. a városi közlekedés kulturáltságát segítő versenyt az idén első ízben hirdették meg, egyelőre csak a székesfehérvári helyi forgalomban részt vevő buszvezetők és a városi indítóállomások dolgozói részére. három hónapig - májusban, júniusban és júliusban, - a buszellenőrök



bel

- 14 -

1984.04.17.

értékelik majd a kocsik tisztaságát s ennek alapján augusztusban ítélnek majd oda a legtisztább busz címet, illetve az „arany seprő”, díjat, egy kerámiaplakettet és az aranyozott kis círokseprőt. az előbbi a legszebben rendbentartott kocsik, az utóbbit pedig az a szolgálati hely - városi indító állomás - kapja, amelynek autóbusszai a legtöbb pontot szerezték a versenyben.

kedvező tapasztalatok esetén a versenyt a távolsági, helyközi forgalomban dolgozó gépkocsivezetők részére is meghirdetik. /mti/

dáv/kz/gw olt
08.18 170484 1155

--

sb0013 4 160 mtib1018

bronzkori leletek

1984. április 17. - rendkívül ritka és értékes bronzkori leletekre bukkant házépítés közben a borsod megyei pácin községben gál lászló helyi lakos. egy nagy agyagedényből összesen 64 tárgy került elő. valószínűleg háboru idején rejtette őket a földbe egykori gazdájuk. az agyagedényben gazdagon díszített késő bronzkori karperecek, tokos balták, sarlók, török, lándzsahegyek voltak, sok egyéb félkész bronztárgy is volt a leletek között.

a megtaláló értesítése nyomán az ősi műkincsek a miskolci herman ottó muzeumba kerültek. a szakemberek megkezdték az értékelésüket, restaurálásukat. /mti/

tre/kz/gw olt
08.25 170484 0648

--

bel

- 16 -

1984.04.17.

sb0021 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1984. április 17. - ercsiben tóth lajos 23 éves villanyszerelő, érdi lakos személygépkocsijával halálra gázolta lebbenszki lászló 21 éves esztergályost, nyiregyházi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

makón egy személygépkocsi elütötte márton istván 83 éves helybeli nyugdíjast, aki segédmotoros kerékpáron közlekedett. az idős ember kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint márton nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak. /mti/

k/ka/km/gw sn
10.28 170484 0562

--

sb0022 1 130 mtib1023

budapestre érkezett andrej gromiko /1. rész/

1984. április 17. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett andrej gromiko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének első helyettese, külügyminiszter. a vendég fogadtatására a magyar és szovjet zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren megjelent korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és várkonyi péter külügyminiszter. jelen volt rajnai sándor, hazánk moszkvai és vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /folyt. köv./

t/kj/-ár/gw sn

10.43 170484 0772

--

bel

- 15 -

1984.04.17.

sb0019 1 130 mtib1019

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. április 17. - összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják az időszéri nemzetközi kérdésekről, valamint a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének soron levő feladatairól szóló előterjesztést. /mti/

er sn
09.31 170484 0380

--

sb0020 4 150 mtib1021

autóalkatrész-kiállítás

1984. április 17. - az autóker népköztársaság uti bemutatótermében kedden kiállítás nyílt, amelyen a vállalat két másik kereskedelmi vállalattal, az autotechnikával és a mobillal közösen csaknem háromszázféle - már hosszabb ideje hiánycikknek számító - teher- és személygépkocsi alkatrészt állít ki, hogy ezekre hazai gyártókat találjanak. a bemutató másik célja a tőkés importból vásárolt alkatrészek hazai termeltetésének megoldása.

a kiállításon felsorakoztatott alkatrészek skálája igen széles, a karosszéria elemektől a biztonsági és elektromos berendezéseken keresztül a motorikus alkatrészekig terjed.

a kiállítók az április 27-ig nyitvatartó bemutatóra mintegy husz lehetséges gyártót hívtak meg, autójavító vállalatokat, volán-vállalatokat, kisvállalkozások és szövetkezetek képviselőit, valamint kisiparosokat.

jogosan számítanak arra, hogy megoldják jónéhány hiány-alkatrész hazai gyártását, mert az eddigi eredmények biztatóak. az utóbbi években hasonló módon mintegy háromszáz féle alkatrészt termeltetett a kereskedelem, több mint háromszáz millió forint értékben, s ennek egyharmad része korábbi tőkés importot pótol. /mti/

mg/ka er sn
10.23 170484 1209

--

bel

- 17 -

1984.04.17.

sb0023 4 130 mtib1025

bucus radó ervintől

1984. április 17. - radó erwin, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt párttag, 75. évében elhunyt. családja kívánságának megfelelően hamvasztása után a rákoskereszturi új köztemetőben temették el.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
/mti/

k/mi/km/gw sn
12.10 170484 0380

--

sb0024 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. április 17. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12.00 órakor:

erősebb éjszakai lehülés, csak lassan mérséklődő szél

nyugat- és kelet-európa fölött két különálló, nagy területre kiterjedő anticiklon helyezkedik el. a magas nyomású légköri képződmény csendes, napos időt biztosít, ezért a hatása alatt álló területeken kellemes, tavaszi az idő. az éjszakai lehülés ugyan erős, a nappali órákban azonban jelentősen felmelegszik a levegő. a skandináv-félsziget és a földközi-tenger fölött egy-egy önálló középpontu, de frontrendszerükkel egymáshoz kapcsolódó ciklon örvénylik. a frontrendszer észak-déli irányban húzódik a szárazföld fölött. néhány száz kilométeres környezetben erősen felhős az ég, eső, záporosó esik, helyenként zivatar is kialakulhat. a front nyugati oldalán hideg levegő áramlik, amely ik erős széllel kedd hajnalban a kárpát-medence északnyugati vidékeire is megérkezett.

hétfőn országszerte napos idő volt hazánkban. a déli szelet a dunántulon időnként viharos lökések kísérték. a hőmérséklet délutánra 19, 24 fokig emelkedett. a később esti óráktól kezdve nyugat felől lassanként megnövekedett a felhőzet, az éjszaka második felében a dunántulon már eső, zápor is előfordult néhány helyen. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 2 mm között volt. csupán szentgotthárdon mértek 8 mm-t. az eső érkezésével a dunántulon északira fordult, és viharossá fokozódott a szél. hajnalra 4, 11 fokig hült le a levegő. a délelőtti órákban az ország nyugati felében erősen felhős, szeles idő volt, egy-egy

g

bel

- 14 -

1984.04.17.

értékelik majd a kocsik tisztaságát s ennek alapján augusztusban ítélnek majd oda a Legtisztább busz címet, illetve az „arany seprő” díjat, egy kerámiaplakettet és az aranyozott kis círokseprőt. az előbbi a legszebben rendbentartott kocsik, az utóbbit pedig az a szolgálati hely - városi indító állomás - kapja, amelynek autóbuszai a legtöbb pontot szerezték a versenyben.

kedvező tapasztalatok esetén a versenyt a távolsági, helyközi forgalomban dolgozó gépkocsivezetők részére is meghirdetik. /mti/

dáv/kz/gw olt
08.18 170484 1155

--

sb0018 4 160 mtib1018

bronzkori leletek

1984. április 17. - rendkívül ritka és értékes bronzkori leletekre bukkant házépítés közben a borsod megyei pácin községben gál lászló helyi lakos. egy nagy agyagedényből összesen 64 tárgy került elő. valószínűleg háború idején rejtette őket a földbe egykori gazdájuk. az agyagedényben gazdagon díszített kék bronzkori karperecek, tokos balták, sarlók, török, lándzsahegyek voltak, sok egyéb félkész bronztárgy is volt a leletek között.

a megtaláló értesítése nyomán az ősi műkincsek a miskolci herman ottó muzeumba kerültek. a szakemberek megkezdték az értékelésüket, restaurálásukat. /mti/

tre/kz/gw olt
08.25 170484 0648

--

- 15 -

1984.04.17.

bel

sb0019 1 130 mtib1019

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. április 17. - összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének soron levő feladatairól szóló előterjesztést. /mti/

er sn
09.31 170484 0380

--

sb0020 4 150 mtib1021

autóalkatrész-kiállítás

1984. április 17. - az autóker népköztársaság uti bemutatótermében kedden kiállítás nyílt, amelyen a vállalat két másik kereskedelmi vállalattal, az autotechnikával és a mobillal közösen csaknem háromszázféle - már hosszabb ideje hiánycikknek számító - teher- és személygépkocsi alkatrészt állít ki, hogy ezekre hazai gyártókat találjanak. a bemutató másik célja a tőkés importból vásárolt alkatrészek hazai termeltetésének megoldása.

a kiállításon felsorakoztatott alkatrészek skálája igen széles, a karosszéria elemektől a biztonsági és elektromos berendezéseken keresztül a motorikus alkatrészekig terjed.

a kiállító az április 27-ig nyitvatartó bemutatóra mintegy husz lehetséges gyártót hívtak meg, autójavító vállalatokat, volán-vállalatokat, kisvállalkozások és szövetkezetek képviselőit, valamint kisiparosokat.

jogosan számítanak arra, hogy megoldják jónéhány hiány-alkatrész hazai gyártását, mert az eddigi eredmények biztatóak. az utóbbi években hasonló módon mintegy háromszázféle alkatrészt termeltetett a kereskedelem, több mint háromszáz millió forint értékben, s ennek egyharmad része korábbi tőkés importot pótol. /mti/

mg/ka er sn
10.23 170484 1209

--

bel

- 16 -

1984.04.17.

sb0021 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1984. április 17. - ercsiben tóth lajos 23 éves villanyszerelő, érdi lakos személygépkocsijával halálra gázolta lebbenszki lászló 21 éves esztergályost, nyiregyházi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

makón egy személygépkocsi elütötte mártón istván 83 éves helybeli nyugdíjast, aki segédmotoros kerékpáron közlekedett. az idős ember kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mártón nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak. /mti/

k/ka/km/gw sn
10.28 170484 0562

--

sb0022 1 130 mtib1023

budapestre érkezett andrej gromiko /1. rész/

1984. április 17. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett andrej gromiko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének első helyettese, külügyminiszter. a vendég fogadtatására a magyar és szovjet zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren megjelent korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és várkonyi péter külügyminiszter. jelen volt rajnai sándor, hazánk moszkvai és vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /folyt. köv./

t/kj/-ár/gw sn

10.43 170484 0772

--

bel

- 17 -

1984.04.17.

sb0023 4 130 mtib1025

bucusu radó ervintől

1984. április 17. - radó ervin, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt párttag, 75. évében elhunyt. családja kívánságának megfelelően hamvasztása után a rákoskereszturi új köztemetőben temették el.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
/mti/

k/mi/km/gw sn
12.10 170484 0380

--

sb0024 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. április 17. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12.00 órakor:

erősebb éjszakai lehülés, csak lassan mérséklődő szél

nyugat- és kelet-európa fölött két különálló, nagy területre kiterjedő anticiklon helyezkedik el. a magas nyomású légköri képződmény csendes, napos időt biztosít, ezért a hatása alatt álló területeken kellemes, tavaszi az idő. az éjszakai lehülés ugyan erős, a nappali órákban azonban jelentősen felmelegszik a levegő. a skandináv-félsziget és a földközi-tenger fölött egy-egy önálló középpontu, de frontrendszerükkel egymáshoz kapcsolódó ciklon örvénylik. a frontrendszer észak-déli irányban húzódik a szárazföld fölött. néhány száz kilométeres környezetben erősen felhős az ég, eső, záporosó esik, helyenként zivatar is kialakulhat. a front nyugati oldalán hideg levegő áramlik, amely ik erős széllel kedd hajnalban a kárpát-medence északnyugati vidékeire is megérkezett.

hétfőn országszerte napos idő volt hazánkban. a déli szelet a dunántulon időnként viharos lökések kísérték. a hőmérséklet délutánra 19, 24 fokig emelkedett. a később esti óráktól kezdve nyugat felől lassanként megnövekedett a felhőzet, az éjszaka második felében a dunántulon már eső, zápor is előfordult néhány helyen. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 2 mm között volt. csupán szentgotthárdon mértek 8 mm-t. az eső érkezésével a dunántulon északira fordult, és viharossá fokozódott a szél. hajnalra 4, 11 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban az ország nyugati felében erősen felhős, szeles idő volt, egy-egy



széllökés elérte a 100 km/óra sebességet. futó záporról is érkezett jelentés. az ország keleti felében a változó felhőzet mellett még sütött a nap, így 11 órára ott 14, 19 fokig melegedett fel a levegő, nyugton ezzel szemben csak 6, 11 fokot mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, ez 5,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területére szerda estig:

változóan felhős lesz az ég, szerdán az északnyugati-északi megyékben egyre több napsütéssel. csupán elszórtan várható kisebb zápor. sokfelé lesz erős, elsősorban a dunántúlon viharos az északi, északkeleti szél. keleten is hidegebbre fordul az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6; a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 12 és 16 fok között alakul.

/folyt. köv./ er
13.02 170484 2596

-. -

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapest területére szerda reggelig:

változóan felhős lesz az ég, gyenge zápor is lehet. az északi szél tovább erősödik. a hőmérséklet 21 órakor 8, szerdán hajnalban 5 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 273 cm, a víz hőmérséklete 10,4 fok. /mti/ er
13.08 170484 0383

-. -

sb0026 4 130 mtib1028

az ózdi városi tanács vb ülése - lakásépítés

1984. április 17. - a magáneros lakásépítésről tárgyalt keddi ülésén ózd város tanácsának végrehajtó bizottsága. a tapasztalatokat összegezve megállapíthatták, hogy a tanács mellett a tervező és az építőanyag értékesítő vállalatok is több segítséget nyújtanak az építkezőknek, mint korábban. a kohászváros tanácsa 1985. végéig kétszázötvenhat családi ház és mintegy másfélszáz sorház építéséhez szükséges közművesített telek kialakításáról gondoskodik; máris másfélszáz telek áll a lakosság rendelkezésére. bőséges a választék a különböző típusú társas- és családi-ház tervekben is.

az ózdi és a város környékén lévő tűzép-telepeken viszonylag jó az anyagellátás, cementből, falazóanyagból nincs különösebb hiány, gondot okoz viszont, hogy kevés a tetőfedő cserép és a fenyőfűrészáru. jelentős segítség az ózdi építkezőknek, hogy több vállalat is kölcsönöz különböző építőipari kis- és középgepeket.

/mti/
bas/tné/er az ie
13.32 170484 0988

-. -

sb0027 4 160 mtib1029

főiskolások matematikai versenye

1984. április 17. - kedden ért véget szombathelyen a tanárképző főiskolák hallgatóinak matematikai feladatmegoldó versenye. a bolyai jános matematikai társulat által szervezett, több mint három évtizedes multia visszatekintő verseny idei fordulóján a legjobb huszonnégy matematikaszakos tanárjelölt mérte össze tudását.

a kétnapos versenyen két első díjat adtak ki, ezeket két pécsi főiskolás, henczi béla és kiss zoltán kapta. /mti/
kre/mmé/er az ie
13.35 170484 0504

-. -

sb0032 4 150 mtib1036

a közép-dunavidéki ib ülése - a dunakanyar strandjai

1984. április 17. - a dunakanyar strandjainak szezon előtti állapotát tekintette át kedden budapesten megtartott ülésén a közép-dunavidéki intéző bizottság elnöksége. Márkus István, a strandfürdőket üzemeltető dunamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat igazgatója arról számolt be, hogy a a nyári szezonban mindenütt gondosan ellenőrzik a vízminőséget. Leányfalum kihelyezett laboratórium működik, a strandon a mozgó laboratórium járja majd. erre amál is inkább szükség van, mivel öt strandfürdőjükön évről-évre több a látogató, tavaly már 700 ezer volt a vendégek száma. ^{90 többi}

1984-ben többhelyütt befejeződnek a felújítási és korszerűsítési munkák. vácott az idén végeznek a strandfürdő bővítésével; az eredmény: a korábbi 1200 helyett 3000 vendéget fogadhatnak itt. a munkálatok mintegy 74 millió forintba kerültek, fedett uszoda és ezer négyzetméter vízfelületű medence épült. gödön ugyancsak 1984-ben készül el a tanuszoda, a beruházás költségei 8 millió forintot tesznek ki.

a testület ülésén elmondották, hogy 1985-ben már csaknem egymillió vendégforgalommal számolnak a dunakanyar strandfürdőiben. szükséges a leányfalui strand bővítése; a termálvízű fürdő nemcsak a környező településeken élők és nyaralók, hanem a budapestiek körében is rendkívül népszerű. igen kedvelt a lepencei strandfürdő; területén a jövőben újabb zöldterületeket alakítanak ki.

az elnökségi ülés befejeztével a résztvevők szemlét tartottak, a helyszínen győződtek meg a dunakanyar strandfürdőinek szezon előtti felkészüléséről. /mti/

vir/pá az ie
14.10 170484 1636

--

sb0033 4 150 mtib1037

vasuti beruházások - utolsó szakaszában a záhonyi vasuti átépítés

1984. április 17. - végső szakaszába lépett a vasuti forgalom szempontjából legjelentősebb határállomás, záhony 35 éve tartó átfogó, komplex fejlesztése. az idei, befejező munkálatokra az év végéig háromszáz millió forintot fordítanak. a fontos csomópont fejlesztésére 1949-től napjainkig összesen 6,5 milliárd forintot költött a MÁV. az eddig elvégzett fejlesztésekkel olyan forgalmi és átrakó-kapacitást hoztak létre, amely hosszú távon és magas szinten kielégíti az igényeket: itt bonyolódhat le a magyarországi export-, import- és tranzit-forgalom több mint egynegyede, a korszerű átrakóberendezések és az üzemvitelt irányító számítóközpont segítségével jelentősen nő az árutovábbítás sebessége.

a vasuti beruházások, csomópontépítések, a pályafejlesztés és -korszerűsítés munkálatai másutt nem ennyire látványosak, a szállítási feladatok zavartalan ellátása szempontjából azonban szintén lényegesek. hálózatfejlesztésre az idén mintegy 3,8 milliárd forintot szánnak, ebből csaknem 300 millió forintot egy másik frekvenciát csomópont, a kelenföldi pályaudvar átépítési munkálatainak befejezésére fordítanak. az átépítéssel jelentősen

s számottevően javul a biztonság is, hiszen aluljárókon át lehet a peronokat megközelíteni, az elavult biztosítóberendezést pedig korszerűvel váltották fel. összesen csaknem 200 kilométernyi vasutvonalat is korszerűsítének 1984-ben. az 1,6 milliárd forintot igénylő pályaatépítések során egyes pályaelemeket újakra cserélnek, s korszerű biztosító-berendezést szerelnek fel; ezáltal növekszik a pálya teherbírása, a vonal átbocsátóképessége, és nő a közlekedés biztonsága. az idei munkák közül különösen jelentős a szolnok-szajol közötti vonal korszerűsítése, valamint a dunajváros-pusztaszabolcs közötti szakasz átépítése. emellett tovább folytatják a munkálatokat kelenföld és székesfehérvár között. ugyancsak jelentős átépítések folynak a budapest-hegyeshalom közötti nemzetközi fővonalon, a munka itt a befejezéséhez közeledik. - mintegy 45 százalékkal - nő a csomópont vonat-átbocsátó képessége,

a korszerűsítések, az átépítések mellett fokozódó jelentősége van a meglévő létesítmények fenntartásának, karbantartásának. erre a célra 8 milliárdot fordítanak. az ország különböző részein mintegy 4500 kilométernyi szakaszon végzik el a vágányszabályozást; kijavítják a pályák használata során keletkezett hibákat. 250 kilométeren átrostálják az ágyazatot, s 240 kilométernyi megkopott sínt cserélnek ki. ezeket a munkákat ma már olyan korszerű karbantartó gépláncokra bizzák, amelyek önműködően végzik el a korábban nehéz fizikai munkát. /mti/ bi/s/gw/sa jf ie
14.17 170484 2723

--

sb0034 4 130 mtib1038

sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál - diszkivilágítás
/1. rész/

1984. április 17. - a közterületek szokásos tavaszi nagytakarítása keretében a szakvállalatok már javában dolgoznak budapesten, hogy eltüntessék a tél nyomait, kijavítsák a fagy és hó okozta uthibákat. erről és - a téma kapcsán - budapest csinosításáról tájékoztatta kedden a városházán az újságírókat stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese. elmondta: folyamatos az utak, szobrok megtisztítása, a terek és parkok gyepesítése, a tavasz virágainak kiültetése. évről-évre ismétlődő esemény a lakóházak lomtalanítása, amelyet ezuttal összekötnek a népgazdaság számára fontos másodnyersanyagok gyűjtésével. az illetékes szakvállalatok munkájához mind több kerületben jól kapcsolódik a városlakó kollektívák öntevékenysége, összefogott segítsége azért, hogy rend és tisztaság, kulturált környezet jellemezze a szűkebb és tágabb lakóhelyet.

jó hírként említette az elnökhelyettes, hogy a fővárosi kertészeti vállalat - amelynek szakemberei már a téli hómentes időszakban megkezdték a ligetes területek takarítását, a parkok, sétányok pázsitjának „felfrissítését”, - csaknem tízezer parkfát és utcai sorfát gallyaztak, metszettek az elmúlt hetekben, ujjakkal pótolták a kiszáradt fákat. rövidesen elkészülnek a parkokból ősszel téli szállásra behordott közterületi „butorok”, a padok, a játszótéri hinták felújításával, újrafestésével. hamarosan mindenütt a helyükre kerülnek ezek a közhasznú kellékek, s megindítják a szökőkutakat, csobogókat is.

közhely, de tény - mondta stadinger istván - hogy budapest európa egyik legszebb fekvésű városa, ahol este, ha kigyulladnak a város fényei, a szemlélő elé tündöklő panoráma tárul. e látványt szinte feledhetetlenné teheti az esetenkénti diszkivilágítás, amelyet 1979-ben - energiatakarékossági okokból - korlátoztak: az állami ünnepeken nem változott a korábbi gyakorlat, az idegenforgalmi szezonban azonban /május közepétől október közepéig/ csak szombaton és vasárnap üzemeltették budapest 20 legfontosabb diszkivilágító berendezését, s e fények 22 órákor kialudtak. az elmúlt években egyre több kérés és javaslat merült fel, megfogalmazódott az az általános vélemény, hogy a diszkivilágítás növeli budapest vonzerejét, így költségei az idegenforgalmi bevételekben sokszorososan megtérülnek. ezért most a fővárosi tanács elnöke újraszabályozta a diszkivilágítás rendjét. /folyt.köv./

of/tr/sa ag ie
14.31 170484 2447

--

sb0035 4 130 mtib1039

sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál /2. rész/

az új szabályozás szerint a budapesti tavaszi fesztivál alkalmával, valamint május 15-től 31-ig, október 1-től 15-ig szombaton és vasárnap, június 1-től szeptember 30-ig minden nap működtetik a főváros legjelentősebb 32 diszkivilágító berendezését. mindig és mindenütt - a korábbihoz képest - megnövelik az üzemidőt: a diszkivilágítás alkonyattól 23 óráig lesz bekapcsolva. az állami ünnepek alkalmából, azaz a február 13-i, március 15-i, március 21-i, április 4-i, május 1-i, augusztus 20-i és november 7-i ünnepnapon és az ezeket megelőző napokon budapesten valamennyi - számszerint 72 - diszkivilágító berendezést üzemeltetik. /a legismertebbek közülük az országház, előtte a kossuth és a rákóczi szobor, az állami zászló, nem mesze innen a szabadság téri emlékmű, a budai vár, a halászbástya, a mátyás templom, a lánchíd, a gellért szobor fényárjai, a hősök terén a millemiumi emlékmű, a szépművészeti muzeum, a műcsarnok megvilágítása, van azonban diszkivilágítás szinte minden kerületben, helyi parkokban, emlékműveknél. /mti/ of/tr/pá ag ie
14.32 170484 1108

--

sb0036 4 130 mtib1041

somogyi sándor köszöntése

1984. április 17. - somogyi sándort, a központi bizottság tagját, az mszmp budapesti bizottságának nyugalmazott titkárát 60. születésnapja alkalmából kedden az mszmp központi bizottsága nevében köszöntötte németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt baranyai tibor, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

km/ka/sa ie
15.06 170484 0405

--

sb0037 4 150 mtib1042

uj távbeszélő-központok veszprém megyében

1984. április 17. - a távbeszélő-hálózat további fejlesztésének tervfeladatait egyeztetették kedden veszprémben a posta központi beruházási iroda és a megyei tanács szakigazgatási szerveinek képviselői.

a folyamatban lévő és a következő tervidőszakbeli beruházásokról elmondották, hogy veszprémben és balatonfüreden több mint 1.8 milliárd forintos költséggel új távhívásos telefonközpontokat szerelnek fel. a veszprémi központhoz huszonnyolc környékbéli település csatlakozik majd, felszerelése csaknem huszezer állomás bekapcsolását teszi lehetővé. a már épülő balatonfüredi központra tizennyolc településen - a körzet legfontosabb helyein - 5270 állomás lesz kapcsolható.

a nagyvázsonyi 400 állomásos központ barnag, mencshely, pula és vöröstó községeket is beköti a távhívásba. ugyancsak négyszáz állomásos központot szerelnek föl balatonfőkajáron, és egy háromezer állomásos központ épül majd balatonfüzfőn. /mti/

szé/sa az ie
15.08 170484 0998

--

sb0038 4 150 mtib1043

észak-hajdusági tsz-tanácskozás

1984. április 17. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés - amelyhez tíz hajduböszörményi, hajdudorogi és hajdunánási termelőszövetkezet tartozik - igazgatótanácsa kedden debrecenben tartott ülésén a gabona- és huszprogram növeléséről és a cukorrépa- és a zöldborsótermesztés feladatairól tanácskozott. a most elkészült középtávu program szerint 1990-ig mintegy 24 ezer hektáron termelnek szemes gabonát, s továbbra is ez marad a legfontosabb árutertermelő ágazatuk. a cukorrépa vetésterületét 3500 hektárra növelik, s a térségben termelik meg a szerencsi cukorgyár nyersanyag-szükségletének csaknem a felét. az elmúlt esztendőben a debreceni konzervgyárral létrejött együttműködés alapján az éme-taggazdaságok lettek a feldolgozó vállalat legnagyobb nyersanyagtermelő üzelei.

a

a települések határában nagy kiterjedésű legelők huzódnak. korszerű gyepgazdálkodással - öntözéssel, műtrágyázással, felülvetéssel - jelentősen növelik a rétek és legelők fűhozamát, a szálas- és tömegtakarmányok nagyobb részét e területeken termelik meg a szántók helyett. erre a takarmányalapra számítva, több mint ezerrel növelik a középtávu terv előirányzata szerint a fejőstehenek számát, s 25 ezer juhot tartanak a legelőkön. az elfogadott program szerint a jelenlegi, csaknem 100 ezer liter tejjel szemben 300 ezer liter tejet fejnek majd a juhászatokban.

a tanácskozáson számba vették azokat a lehetőségeket, amelyekkel eredményesebben valósíthatják meg az elfogadott programot. a nagyobb mennyiségű termés elhelyezésére új silókat építenek, harmincezer tonna gabona tárolására. a talajok termőképességének növelésére és a belvízkárok megszüntetésére meliorációs terv készül; a taggazdaságokban több mint 50 ezer hektáron látnak majd hozzá a talajjavítás, vízrendezés munkálataihoz. a műtrágyák jobb hasznosítására - együttműködve a kite-vel - nitrogénoldó telepeket állítanak fel a taggazdaságokban; a hajduböszörményi béke termelőszövetkezetben már az idén üzemel is. /mti/

szü/éva/pá az ie
15.13 170484 2043

--

sb0039 4 130 mtib1044

kerekasztal-konferencia a szovjet kultúra és tudomány házában

1984. április 17. - a szovjet kultúra és tudomány háza ujságíró klubja és a magyar ujságírók országos szövetsége kedden kerekasztal-konferenciát rendezett az szkth-ban.

a baráti eszmecserén az szkp központi bizottsága magyarországon tartózkodó előadócsoportjának tagjai válaszoltak a magyar ujságíróknak a szovjetunió gazdaságfejlesztési stratégiájára, az szkp agitációs és propaganda munkájának tapasztalataira, s a magyar-szovjet együttműködés perspektíváira vonatkozó kérdéseire. /mti/

ag/sa ie
15.18 170484 0580



--

sb0037 4 150 mtib1042

uj távbeszélő-központok veszprém megyében

1984. április 17. - a távbeszélő-hálózat további fejlesztésének tervfeladatait egyeztették kedden veszprémben a posta központi beruházási iroda és a megyei tanács szakigazgatási szerveinek képviselői.

a folyamatban lévő és a következő tervidőszakbeli beruházásokról elmondották, hogy veszprémben és balatonfüreden több mint 1.8 milliárd forintos költséggel új távhívásos telefonközpontokat szerelnek fel. a veszprémi központhoz huszonnyolc környékbeli település csatlakozik majd, felszerelése csaknem huszezer állomás bekapcsolását teszi lehetővé. a már épülő balatonfüredi központra tizenkilenc településen - a körzet legfontosabb helyein - 5270 állomás lesz kapcsolható.

a nagyvászonyi 400 állomásos központ barnag, mentshely, pula és vöröstó községeket is beköti a távhívásba. ugyancsak négyszáz állomásos központot szerelnek föl balatonfőkajáron, és egy háromezer állomásos központ épül majd balatonfüzfőn. /mti/

szé/sa az ie
15.08 170484 0998

--

sb0038 4 150 mtib1043

észak-hajdusági tsz-tanácskozás

1984. április 17. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés - amelyhez tíz hajduböszörményi, hajdudorogi és hajdunánási termelőszövetkezet tartozik - igazgatótanácsa kedden debrecenben tartott ülésén a gabona- és huszprogram növeléséről és a cukorrépa- és a zöldborsótermesztés feladatairól tanácskozott. a most elkészült középtávú program szerint 1990-ig mintegy 24 ezer hektáron termelnek szemes gabonát, s továbbra is ez marad a legfontosabb árutermelő ágazatuk. a cukorrépa vetésterületét 3500 hektárra növelik, s a térségben termelik meg a szerencsi cukorgyár nyersanyag-szükségletének csaknem a felét. az elmúlt esztendőben a debreceni konzervgyárral létrejött együttműködés alapján az éme-taggazdaságok lettek a feldolgozó vállalat legnagyobb nyersanyagtermelő üzemei.

d

a települések határában nagy kiterjedésű legelők húzódnak. korszerű gyepgazdálkodással - öntözéssel, műtrágyázással, felülvetéssel - jelentősen növelik a rétek és legelők fűhozamát, a szálas- és tömegtakarmányok nagyobb részét e területeken termelik meg a szántók helyett. erre a takarmányalapra számítva, több mint ezerrel növelik a középtávú terv előirányzata szerint a fejőstehenek számát, s 25 ezer juhot tartanak a legelőkön. az elfogadott program szerint a jelenlegi, csaknem 100 ezer liter tejjel szemben 300 ezer liter tejet fejnek majd a juhászatokban.

a tanácskozáson számba vették azokat a lehetőségeket, amelyekkel eredményesebben valósíthatják meg az elfogadott programot. a nagyobb mennyiségű termés elhelyezésére új silókat építenek, harmincezer tonna gabona tárolására. a talajok termőképességének növelésére és a belvizkárok megszüntetésére meliorációs terv készül; a taggazdaságokban több mint 50 ezer hektáron látnak majd hozzá a talajjavítás, vízrendezés munkálataihoz. a műtrágyák jobb hasznosítására - együttműködve a kite-vel - nitrogénoldó telepeket állítanak fel a taggazdaságokban; a hajduböszörményi béke termelőszövetkezetben már az idén üzemel is. /mti/

szü/éva/pá az ie
15.13 170484 2043

--

sb0039 4 130 mtib1044

kerekasztal-konferencia a szovjet kultúra és tudomány házában

1984. április 17. - a szovjet kultúra és tudomány háza ujságíró klubja és a magyar ujságírók országos szövetsége kedden kerekasztal-konferenciát rendezett az szkth-ban.

a baráti eszmeecserén az szkp központi bizottsága magyarországon tartózkodó előadócsoporthoz tagjai válaszoltak a magyar ujságíróknak a szovjetunió gazdaságfejlesztési stratégiájára, az szkp agitációs és propaganda munkájának tapasztalataira, s a magyar-szovjet együttműködés perspektíváira vonatkozó kérdéseire.

/mti/
ag/sa ie
15.18 170484 0580



--

sb0040 4 160 mtib1045

a vietnami írószövetség főtítkárának látogatása

1984. április 17. - a magyar írók szövetségének meghívására egyhetes tanulmányuton hazánkban tartózkodott nguyen dinh thi, a vietnami írók szövetsége főtítkára.

magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott a két írószövetség közötti együttműködés további lehetőségeiről. /mti/

mi/pá sn
15.19 170484 0371

--

sb0041 4 180 mtib1047

véget ért a szalmonella-járvány pécsett - fertőzött étel okozhatta a megbetegedéseket

1984. április 17. - pécsett véget ért a szalmonella-járvány, amely elsősorban gyermekközösségeket - bölcsődéket, óvodákat, általános iskolákat - érintett. előidézője minden bizonnyal fertőzött étel lehetett. mindvégig enyhe lefolyású volt, szövődményt egyetlen esetben sem észleltek az orvosok, és csupán néhány gyermek szorult kórházi ápolásra.

mint arról korábban hírt adtunk, az első megbetegedéseket még február közepén észlelték az egyik pécsi óvodában. a kezdeti szórványos megbetegedések után összesen 33 gyermekközösségben lépett fel a szalmonella és csaknem félezer gyereknél észleltek fertőzést.

dr. szilasi anna városi főorvos arról tájékoztatta az mti pécsi tudósítóját, hogy az utolsó megbetegedést március 29-én regisztrálták. azóta két 8 napos lappangási ciklus telt el és ezalatt újabb esetet nem jeleztek, a járványt tehát gyakorlatilag megszüntnek lehet tekinteni. a biztonság kedvéért fenntartották az egyik elkülönítő óvodát, itt gyűjtötték össze azokat a gyerekeket, akiknek a betegsége elhuzódó jellegű. a városi tanács egészségügyi osztálya feloldotta a járvány miatt elrendelt korlátozásokat /bölcsődei-óvodai felvételi zárlat, uszásoktatás szüneteltetése, ételek hőkezelése, kötelező fertőtlenítés stb./

a fertőzés forrásának felderítésén nagy apparátussal dolgoztak, a munkába bekapcsolódott az országos közegészségügyi intézet is, okát azonban nem sikerült egyértelműen tisztázni. a körülmények arra engednek következtetni, hogy a megbetegedéseket feltehetően valamilyen nagy tömegben fogyasztott étel okozta, amely pár nap alatt elfogyott, és emiatt már nem volt mód a vizsgálatára. /mti/

igó/bné/pá st ie
15.35 170484 1751

--

sb0042 4 130 mtib1048 /embargó: 18 óráig/

hazánkba érkezik sadli bendzsedid

1984. április 17. - kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának és losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártja főtítkára. /mti/

ka/s ag ie

15.40 170484 0383

--

sb0043 4 130 mtib1049 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő táviratok /zimbabwe/

1984. április 17. - kádár jános, a mszmp első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte robert g. mugabét, zimbabwe köztársaság miniszterelnökét a zanu, /a zimbabwei hazafias front/ elnökét a függetlenség elnyerésének negyedik évfordulója alkalmából. losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke ugyancsak táviratban üdvözölte canaan sodindo banana-t, zimbabwe köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/s ag ie

15.44 170484 0504

--

sb0044 4 160 mtib1051

vásárosnaményi városi tanács vb - idegenforgalom beregben

1984. április 17. - a felső-tisza legszebb vidékén, a beregi tájvédelmi körzetben megteremtett turistaközpont továbbfejlesztésének feladatait vette számba kedden vásárosnaményban a városi tanács végrehajtó bizottsága.

az ideutazók jobb, színvonalasabb ellátását abc-áruház, ételt-italt kínáló pavilonok, mozgóárusok segítik. gondot okoz viszont a több napra érkező vendégek elszállásolása, amit fizetővendég-hálózat megszervezésével szeretnének megoldani; a kemping bővítése is enyhítene a helyzetet.

a tájmuzeumban a vendégek a beregi nép kézműiparával - a vesszőfonással, fafaragással - ismerkedhetnek, láthatják a kiállításokon a beregi vasöntvények, cserépedények legszebb darabjait. a turisták a beregtourist - a városban működő idegenforgalmi iroda - programajánlata szerint megtekinthetik a környékbéli települések, így vámosatya, tákos műemlékeit, s esze tamás szülőfalujában, tarpán a tájház várja őket. /mti/

ummé/sa az ie
16.00 170484 1020

--

sb0045 4 160 mtib1052

fórum a természet- és a környezetvédelmi nevelésről /1. rész/

1984. április 17. - a természet- és környezetvédelmi nevelésről, ismeretterjesztésről rendezett fórumot kedden a tit természettudományi stúdiója, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal.

a stúdió bocskai uti központjában szervezett eszmecsereén kormos sándor, a művelődési minisztérium közművelődési főosztályának vezetője arról szólt: a mai műveltségismertetőbe a természeti környezettel kapcsolatos ismeretek is beletartoznak, s hogy ezek az emberek tudatában megfelelő helyet kapjanak, a jelenleginél többet kell tennie a közművelődésnek. a módszerek, a szemlélet megújítására van szükség, hogy ne az intézmények, szervezetek, hanem az ember oldaláról közelítsék meg a közművelődésben tevékenykedők a környezet- és természetvédelmi kérdéseket.

a továbbiakban hangsúlyozta: nem elég a gyermekekkel, a fiatalokkal csupán elsajátíttatni a környezetvédelmi ismereteket, de meg is kell szerettetni velük a természetet. az eredményes munka érdekében kívánatos felhasználni a közművelődés valamennyi eszközét, a szakköröktől, kluboktól kezdve a természettudományos előadásokon át a művészeti nevelésig. a tudati és érzelmi felkészítés nem lehet csak a tit vagy csak a természetvédelmi hivatal feladata: e tevékenységbe be kell vonni minden olyan szervezetet, intézményt, amely segíthet a természetbarát magatartás kialakításában.

az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és a közművelődési intézményhálózat együttműködési lehetőségeiről domokos sándor, az okth osztályvezetője referált. /folyt.köv./

na/tr/pá ie
16.01 170484 1631

--

sb0046 4 160 mtib1053

fórum a természet- és környezetvédelmi nevelésről /2. rész/

egyebek közt elmondotta: magyarországon sok száz kisebb-nagyobb olyan település van, amelyen a talaj- és rétegvizek szennyezettsége miatt csak zacskóban szállított ivóvizhez jutnak az emberek. évente 18 millió tonna ipari hulladék keletkezik az országban, s ennek csupán egynegyed részét semlegesítik a másodlagos felhasználás során. ma is gyakori gond: az ipari beruházásoknál éppen a környezetszennyezést csökkentő berendezésekre nem jut pénz, a vállalatok gyakorta a víztisztítók működtetése helyett inkább a birságot választják, mert ez a megoldás kifizetődőbb. fontos lenne - hangsúlyozta az előadó -, hogy az ismeretterjesztés minél szélesebb rétegekre hasson, sokféle módszerrel továbbítsa az ökológiai ismereteket, hiszen ezeket az általános és a középiskolákban nem tanítják. a szoktatást a környezetbarát magatartásra célszerű már az óvodáskorban elkezdeni, erre akad is példa az ország több megyéjében. a környezetvédelmi tennivalók szorgalmazásának a keretbarát mozgalom is megfelelő szintere lehet, s a művelődési intézmények vállalkozhatnának a téma iránt érdeklődők továbbképzésére. az okth feladatairól szólva az előadó elmondotta: a jövőben megszervezik a szakkörvezetők továbbképzését, módszertani kiadványokkal, témajavaslatokkal segítik a művelődési házak munkáját. lehetőséget teremtenek arra, hogy az eredményesen működő szakkörök a nagyközönség előtt is bemutatkozzanak, s eddig kihasználatlan létesítményeikben alkalmat adjanak ismeretterjesztő előadások megtartására, kiállítások rendezésére. az okth anyagi segítséget nyújt a művelődési házakban kialakítandó oktatási

as

bel

- 32 -

1984.04.17.

centrumok működéséhez, hogy ezekben iskolai és felnőtt csoportok egyaránt lehetőséget kapjanak környezetvédelmi gyakorlatok elvégzésére.

az előadásokat követően a résztvevők megvitatták, hogy a jövőben a művelődési minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a tudományos ismeretterjesztő társulat szakembereinek bevonásával a közművelődési intézmények milyen programokat, előadássorozatokot, szakköri foglalkozásokat szervezhetnek a természetvédelmi gondolkodásmód népszerűsítésére.

/mti/
na/tr/sa ag ie
16.03 170484 2200

-. -

sb0047 4 130 mtib1054

jugoszláv népfront-küldöttség vas megyében

1984. április 17. - a jugoszláv dolgozók szocialista szövetségének küldöttsége jovan dejanovicnak, a jdszsz országos választmányának elnökének vezetésével kedden kétnapos látogatásra érkezett vas megyébe. a delegációt, amely hétfő óta tartózkodik hazánkban, elkísérte novak radjenovic, a budapesti jugoszláv nagykövetség tanácsosa és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

a jugoszláv népfront-küldöttség szombathelyen találkozott és baráti eszmecserét folytatott a megye párt-, tanácsi és népfront-vezetőivel, majd délután ellátogatott a horvát nemzetiségi lakosságú horvátlövő községbe, ahol a település fejlődésével, az ott lakók életkörülményeivel ismerkedett.

a jugoszláv vendégek szerdán sárvárt keresik fel, megkoszorúzzák a második világháború idején jugoszláviából sárvárra deportáltak, és itt elhunytak sírjait, s emlékfát ültetnek az emlékparkban. /mti/

lér/mné st olt
16.44 170484 0976

-. -

bel

- 33 -

1984.04.17.

sb0048 4 150 mtib1055

villamosmozdony-vezetők vetélkedője

1984. április 17. - az ország legjobb villamosmozdony-vezetőiből összeállított 17 csapat mérte össze tudását kedden, a budapesti vasutigazgatóságon megrendezett vetélkedőn.

a versenyzőknek forgalmi, műszaki, vasutvillamosítás-történeti és politikai kérdésekre kellett válaszolniuk. a vetélkedőn a szolnoki csapat szerepelt a legjobban, a második helyre a szegedi, a harmadik helyre pedig a ferencvárosi csapat került. a legjobb csapatok pénzjutalomban részesültek. /mti/

bi/sa sl olt
16.45 170484 0543

-. -

sb0049 4 150 mtib1056

magyar-egyiptomi vegyesbizottsági ülés

1984. április 17. - török istván külkereskedelmi államtitkár és dr. erfán ali safer egyiptomi beruházási és nemzetközi együttműködési államtitkár vezetésével kedden megkezdte munkáját budapesten a magyar-egyiptomi kereskedelmi és gazdasági együttműködési vegyesbizottság. elsősorban azt vizsgálják, hogy milyen lehetőségek kínálkoznak a mezőgazdasági és ipari együttműködésre. /mti/

tr/sa sl olt
16.47 170484 0451

as

-. -

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

horgászati tilalom

1984. április 17. - a horgászok kérésére a mém úgy rendelkezett, hogy a balatonon a horgászat szempontjából érintett fajokra az általános tilalom 1984. április 24-én 0 órától lép életbe. így a húsvéti ünnepek alatt még szabad a balatonon horgászni. a mém felhívja a figyelmet arra, hogy a fenti rendelkezés nem érinti a fogásra és kö-süllőre, valamint a ragadozó őnre /balin/ érvényben levő fogási tilalmat. /mti/

gg/kg/pá jf olt
16.48 170484 0465

--

sb0051 4 150 mtib1058

a vállalatok és a dolgozók érdekképviselője a belkereskedelemben

1984. április 17. - a belkereskedelmi dolgozók érdekképviselőinek hatékonyságáról tartottak kedden tanácskozást a kpvdz kamaratermében. a magyar közgazdasági társaság, valamint a szervezési és vezetési tudományos társaság közös rendezvényén elsősorban azt vizsgálták meg, hogy napjaink gazdaságpolitikai céljainak elérését hogyan segítik az érdekegyeztetés meglévő formái.

szilágyi jános, a kereskedelmi kamara alelnöke a tanácskozáson hangsúlyozta, hogy a vállalati érdekképviselő fórumai adottak; így a kereskedelmi kamara is folyamatosan lehetőséget biztosít az érdekek megismerésére, megfogalmazására. ugyanakkor további erőfeszítéseket kell tenni azért, hogy a gazdasági szabályozók a kereskedelemben is jobban segítsék elő a vállalati és népgazdasági érdekegyeztetést. példaként említette a kenyérellátásban legutóbb tapasztalt problémákat, ahol a kereskedelmi vállalatok gazdasági érdeke került átmenetileg összeütközésbe a népgazdasági szinten megfogalmazott ellátási érdek érvényesítésével.

pilisy sándor, a kpvdz központi vezetőségének titkára hozzászólásában a munkavállalók érdekképviselője kapcsán arra hívta fel a figyelmet, hogy a jövedelmek mérsékeltebb növekedése negatív hatással van a tulajdonosi érdek tudatosítására, és jobban előtérbe

ds

helyezi - gyakran az előző rováására is - a munkavállalói érdek kérdését. sürgette egyúttal a kereskedelmi dolgozók egyes rétegeit érintő érdekképviselő erősítését, utalva az üzlethálózat egyre jobban eltérő technikai feltételeire, az ott dolgozók eltérő munkakörülményeire. /mti/

fgy/pá sl olt
16.53 170484 1648

--

sb0052 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. április 17. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok
london	13 fok
oslo	9 fok
stockholm	9 fok
helsinki	12 fok
berlin	13 fok
varsó	12 fok
leningrád	13 fok
moszkva	16 fok
kijev	17 fok
prága	12 fok
bécs	13 fok
róma	16 fok
madrid	17 fok
belgrád	14 fok
bukarest	17 fok
szófia	17 fok
athén	18 fok.

/mti/
fgy/s jf olt

17.13 170484 0936

ds

--

bel

- 36 -

1984.04.17.

sb0053 1 130 mtib1060

budapestre érkezett andrej gromiko /2. rész/

délután a külügyminisztérium vendégházában megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a megbeszélésen a várkonyi péter vezette tárgyalócsoporthoz helyet foglaltak a külügyminisztérium vezető munkatársai. a szovjetunió képviselőjében andrej gromiko és a kíséretében lévő személyiségek ültek tárgyaló asztalhoz.

a szívélyes légkörű tanácskozáson áttekintették a nemzetközi helyzet kölcsönös érdeklődésre számot tartó, időszerű kérdéseit.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke délután a parlamentben fogadta andrej gromikót. a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen jelen volt várkonyi péter és borisz arisztov, valamint rajnai sándor és vlagyimir bazovszkij. /folyt. köv./

kj/sa olt
17.14 170484 0752

--

sb0054 1 130 mtib1061

kiegészítés az mtib1023-hoz

1984. április 17. - mai mtib1023 sz. /budapestre érkezett andrej gromiko, 1. rész c./ hirünk m á s o d i k m o n d a t a helyesen:

utjára elkísérte borisz arisztov külügyminiszter-helyettes, vagyin loginov, a külügyminisztérium európai osztályának vezetője, vaszilij makarov tanácsadó, a külügyminisztérium kollégiumának tagja. a vendég fogadtatására ...

/mti/ kj/sa olt
17.16 170484 0453

--

bel

- 37 -

1984.04.17.

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. április 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen még zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 9, 14, csütörtökön hajnalban 0, plusz 5 fok között alakul.

csehszlovákia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 9, 14, csütörtökön hajnalban 0, plusz 5 fok között alakul.

szovjetunió

változóan felhős idő várható, elszórtan záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 11, 16, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok között alakul.

románia

gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványosan zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 12, 17, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen még zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10, 15, csütörtökön hajnalban 1, 6 fok között alakul. /mti/

fgy/s jf olt

17.25 170484 1332

ds

--

sb0056 4 130 mtib1063

elhunyt tálasi istván

1984. április 17. - tálasi istván néprajztudós, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az eötvös loránd tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanára, április 17-én, életének 74. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia

x x x

tálasi istván 1910-ben született laskó községben. 1928-ban magyar-német szakos hallgatónak iratkozott be a budapesti tudományegyetemre, egyidejűleg tagja lett az eötvös józsef kollégiumnak is. egyetemi tanulmányai során, mivel turkológusnak készült, alapos nyelvészeti képzettséget is szerzett szűkebb szakmája mellett; utolsó éveiben györffy istván néprajzi előadásait hallgatta. tanári pályáját hódmezővásárhelyen kezdte, majd érdeklődése egyre inkább a néprajz kérdései felé fordult, s mint középiskolai tanár 1938-ban györffy istvánnál doktorált.

az 1938-39-es tanévben a bécsi collegium hungaricum ösztöndijosa volt, 1942-ben a szegedi tudományegyetemen magántanári képesítést szerzett, „az alföld tárgyi néprajza és a magyar történeti néprajz”, című tárgykörből. ugyanebben az évben munkatársa lett a táj- és népkutató intézetnek, ahol a felszabadulás után is tevékenykedett. 1949-ben a budapesti tudományegyetem bölcsészettudományi kara néprajzi intézetének egyik tanára lett, 1951-től tanszékvezető volt a tárgyi néprajzi tanszéken.

hosszu ideig elnöke volt az akadémia néprajzi bizottságának és a magyar néprajzi társaságnak. munkásságát a szocialista magyarországért érdemrenddel, a munka érdemrend arany fokozatával, a magyar népköztársasági érdeméremmel ismerték el, s megkapta a finn oroszán lovagrend 1. osztályu keresztjét.

a magyar tudományos akadémia 1976-ban levelező tagjává választotta.

tevékenysége elsősorban a magyar történeti néprajz területére, valamint az anyagi kultúra eddig feldolgozatlan kérdéseire irányult. tanulmányai, egyetemi előadásai mind a magyar etnikai csoportok kérdésében, mind a paraszti gazdálkodás alapvető ágaiban uttörőnek bizonyultak. /mti/

na/tr/sa bc olt
17.31 170484 2100

--

sb0057 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

nagyvásártelepről jelentik

1984. április 17. - nőtt a tavaszi áruk mennyisége a piacok zöldség-gyümölcs forgalmában. bővült választékuk és csökkent piaci áruk. a tárolt áruk forgalmában a burgonya, a vöröshagyma, a levelezőzöldségek és a téli alma továbbra is kielégítik a keresleti igényeket. a tavaszi áruk közül a fejes saláta, a hónapos retek, az uborka, a paraj és a hegyespaprika kínálata jelentős. emelkedett a sóska, a darabos karalábé, a zöldhagyma, a fehér paprika és a paradicsom felhozatala, újdonságként jelent meg a piacokon a spárga és a kínai kel. színesíti a zöldségválasztékot a cékla, a torma, a lilahagyma és a metélőhagyma. igényeknek megfelelő mennyiségben kapható füstölt husáru, friss tojás, vágott baromfi, étkezési mák, dióbél és savanyított káposzta. nagyvásártelepi fogyasztói árak április 18-án kilogrammonként:

a burgonya 6.70-7.40, a vöröshagyma 14-16, a fokhagyma 40, a dughagyma 48, a fejes káposzta 14, a sárgarépa 14-20, a gyökér 18-20, a karalábé 16, a zeller 20, a cékla 14, a torma 50, az uborka 56 forint. a fejes salátának 6-13, a hegyespaprikának 4-6 forint darabja. a hónapos retek csomó 4-10, a zöldhagyma csomó 3-5, petrezselyemzöld csomó 2 forint. a champignon gomba 80, a laska gomba 56-66, az alma 10-20 forint kilogrammonként. az étkezési kék máknak 95, a dióbélnek 124, a savanyított káposztának 18 forint kilója. a tojás darabja 2.50 forint. /mti/

fgy/s jf olt

17.33 170484 1432

--

sb0058 4 160 mtib1065

hazaérkezett a magyar állami népi együttes

1984. április 17. - a magyar állami népi együttes kedden hazaérkezett háromhónapos, nagyszerű észak-amerikai turnéjáról. az együttes kanada és az egyesült államok 63 városában lépett fel, és a mintegy 70 előadást 170 ezren tekintették meg. /mti/

ka/sa ag olt
17.34 170484 0319

--

bel

- 40 -

1984.04.17.

sb0059 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1984. április 17. - tavasszal a legfeltűnőbb kártételt a különböző sodrómolyok okozzák a gyümölcsfákon. az áttételt, fiatal hernyók kirágják a fakadó rügyeket, és megrágják a levélkéket is. később összeszövik a hajtásvégeket, kirágják a virágok belsejét, átrágják a virágkocsányt. ezáltal a bimbók, virágok, sőt néha a már kötődött termés pusztulását is okozzák.

további kártételt jelentenek az almafákon sokfelé megtalálható levélpirosítók, levéltetvek. a védekezést lehetőleg felszívódó rovarölőszerezrel végezzék, mert az hatásosabb ellenük. szükséges egyúttal, hogy atkaölőszert is adjanak a permetléhez, mert a tavaly csaknem mindenütt elszaporodott takácsatkák Lárvakelése megkezdődött.

az almafák fiatal levelei fogékonyak az almafavarasodás fertőzésre, s mivel a gomba szaporítóképletei a legutóbbi esők nyomán erősen szóródnak, a fertőzés feltételei létrejöttek. esők után fontos permetezéssel védeni a fákat. a virágzás előtt réz-tartalmu, utána viszont szerves hatóanyagú gombaölőszert használjanak. /mti/

fgy/pá jf olt
17.35 170484 1081

--

sb0060 4 150 mtib1067

gabonatermesztési tanácskozás nyiregyházán

1984. április 17. - a gabonaprogram teljesítésének a feladatairól tanácskoztak kedden nyiregyházán szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeinek vezetői. megállapították, hogy a gabonafélék termőterülete a megyében jelenleg csaknem 220 ezer hektár, a szántóterület csaknem 70 százaléka, s ennek a növelése már a vetésváltást veszélyeztetné. ezért az országos célkitűzés, a 15 millió tonnás termés érdekében a megyében vállalt 770 ezer tonnás mennyiséget jobb gazdálkodással kell teljesíteni.

hangsúlyozták az értekezleten, hogy az egyik legsürgetőbb feladat az őszi kalászosok táblánkénti állománybecslése. az eddigi felmérések szerint ugyanis a csapadékhiány miatt mintegy hatezer hektáron olyan gyéren kelt az őszi gabona, hogy mielőbbi felszántására, és a terület kukoricával való bevetésére van szükség.

Cx

bel

- 41 -

1984.04.17.

a vitában felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy az előző évek terméseredményeinek összehasonlító elemzése nagy segítséget adhat a gyengébb hozamokat produkáló gazdaságoknak. e mutatókból kitűnik, hogy a hektáronkénti átlagtermések közötti eltérések okait a legtöbb esetben nem a termőhelyi adottságok különbségében és az időjárásban kell keresni, hanem abban, hogy mennyire az optimális időben és a kellő gondossággal végezték el a vetés, a tápanyag-utánpótlás, a gyomirtás, a növényvédelem és a betakarítás teendőit.

ács/ummé st olt
17.36 170484 1419

--

sb0061 4 160 mtib1068 /felhasználható: 20 órától!/
szovjet művészek a nemzetiért

1984. április 17. - a szovjet déli hadseregcsoporthoz ének- és táncegyüttese két előadáson lépett fel kedden kecskeméten az erdei ferenc művelődési központban. a két előadás tiszta bevételét a központban egyidejűleg kiállítás nyílt a magyar színháztörténetének dokumentumaiból. /mti/

lak/bné/pá st olt
17.41 170484 0412

--

sb0062 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1984. április 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 17.35 órakor:

előrejelzés az ország területére szerda estig:

szeles, kissé hűvös idő

változóan felhős, szeles, az évszakhoz képest hűvös idő várható, csak egy-két helyen fordulhat elő gyenge zápor.

Cx

bel

- 42 -

1984.04.17.

az északi, északkeleti szél többfelé erős, gyakran viharos lesz.

a hőmérséklet délután 12, 16 fok között alakul. /mti/

s olt

17.45 170484 0538

--

sb0063 4 150 mtib2002

müemlék kiállítás

1984. április 17. - az országos műemléki felügyelőség székházában kedden jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta a műemlékhelyreállítások 1964-1984. kiállítását. kilencven tablóján fényképek és építészeti tervek sokasága ad áttekintést az utóbbi két évtizedben helyreállított műemlékekről, restaurált képzőművészeti alkotásokról és régészeti leletekről. a kiállításon nyomon követhető, hogy magyarország a helyreállítások gyakorlatában jól hasznosította a műemlékvédelem alapvető nemzetközi okirata, az 1964-ben elfogadott velencei charta szakmai utmutatásait. mindenekelőtt a történeti értékek hiteles megőrzését és bemutatását állították a ~~tervezési~~ előterébe. a középkori épületekről eltávolították a ~~szakszerűtlen~~ építészeti beavatkozások nyomait, hogy eredeti szépségükben tárják fel a régi értékeket. a műemlékek kiegészítésénél pedig azt az elvet követték, hogy az eredetihez hozzátartozó új szerkezet anyaga jól láthatóan elüssön a régitől és csak körvonaláiban jelezze az épület egykori formáját.

a kiállítást május 27-ig tekinthetik meg a látogatók, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig. /mti/

sb/gg/s sl olt

18.34 170484 1212

--

bel

- 43 -

1984.04.17.

sb0064 4 130 mtib2004

hazaérkezett a hmf küldöttsége portugáliából

1984. április 17. - a portugál demokratikus mozgalom meghívására a hazafias népfront küldöttsége - ribánszki róbert titkár vezetésével - április 13-17-ig portugáliában tartózkodott. a delegáció - amely kedden hazaérkezett - megbeszéléseket folytatott az együttműködésről, valamint a kapcsolatok továbbfejlesztéséről j. m. tengarrinhával, az pdm országos bizottsága elnökével, b.h. fernandessel, az országos bizottság titkárával. megvitatták közös feladataikat a nemzetközi feszültség csökkentéséért, a békéért folytatott társadalmi küzdelemben. a küldöttség kifejezésre juttatta szolidaritását a népük felemelkedéséért, demokratikus vívmányaik megvédéséért, a társadalmi haladásért küzdő portugál hazafiakkal, támogatásáról biztosította a portugál demokratikus mozgalmat céljainak megvalósításában. /mti/

tr/sa bc olt
18.45 170484 0880

--

sb0065 4 150 mtib2005

öntözési tanácskozás /1. rész/

1984. április 17. - a vizgazdálkodási tudományos kutató központban kedden országos tanácskozáson értékelték az öntözés múlt évi eredményeit és meghatározták az idei tennivalókat a mezőgazdasági nagyüzemek és a vízügyi igazgatóságok, a vizgazdálkodási vállalatok, társulatok vezetői, szakemberei.

dénes lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vitaindító előadásában megállapította, hogy a múlt év ősze óta a sokéves átlaghoz viszonyítva jelentős csapadékhiány keletkezett, - márciusban is kevesebb volt a szokásosnál -, s jelenleg az alföld egyes területein 200-400, a dunántúlon pedig több mint a 100 milliméter a hiány. ezért alapvető feladat, hogy a tavalyinál lényegesen jobban kihasználják a gazdaságok az öntözési lehetőségeket. kedvező, hogy az idén az öntözési előidényt egy hónappal korábban, március elején kezdték meg, és a vízpótlásra kellőképpen felkészültek a vízszolgáltatók is. biztató, hogy a nagyüzemi gazdaságok a múlt évinél jóval nagyobb területre jelentették be öntözési vizigényüket. a vízpótlás azonban csak akkor jár igazán jelentős eredménnyel, ha párosul a korszerű agrotechnikai eljárásokkal, a fokozottabb tápanyag-pótlással, a hatékonyabb növényvédelemmel és nagyobb termőképességű kultúrák termesztésével.

CF

a jelenlegi gyakorlatban viszont a gazdaságok még kevésbé élnek ezekkel a lehetőségekkel.

a tanácskozáson nagy visszhangot keltettek azok az újabb központi intézkedések, amelyek számos kedvezménnyel ösztönzik az öntözőberendezések kihasználását, a régi gépek korszerűsítését, a vízpótlásba bevont területek növelését. így azok a mezőgazdasági nagyüzemek, amelyeknek területén a sokévi átlaghoz viszonyított csapadékhiány meghaladja a 80 millimétert, mentesülnek az öntözővíz alapdíjának megfizetése alól. ez az intézkedés a jelenleg öntözésre berendezett valamennyi területet érinti. a fejlesztést segíti az az intézkedés, amely szerint az újabb öntözőgépek, berendezések beszerzéséhez pénzügyi kedvezményt és állami támogatást kaphatnak a gazdaságok. azok a mezőgazdasági munkadíj-adó fizetésére, egyedi öntözés miatt kényszerülnek munkadíj-adó fizetésére, amely az öntözött rét-felülvizsgálat alapján ez alól is mentesülhetnek. az öntözött rét- és legelőterületek kiterjesztésére kedvező lehetőséget kínálnak a viszonylag olcsón megvásárolható és üzemeltethető ugynevezett tömlős - áztató - öntöző berendezések. ilyen berendezéseket készít az ócsai vörös október tsz és a szekszárdi mezőgép vállalat, s telepítésükhöz, működtetésükhöz számos közreműködő nyújt szaktanácsadást, segítséget. /folyt. köv./

sb/gg/pá sl olt
18.48 170484 2615

-.-

sb0066 4 150 mtib2006

öntözési tanácskozás /2. rész/

a tanácskozáson több felszólaló hangoztatta, hogy a központi intézkedések jelentős segítséget nyújtanak a gazdaságoknak öntözési gondjaik megoldásához. ezért most itt a kedvező alkalom, hogy szervezeten, a partnerek szoros együttműködésével minden rendelkezésre álló lehetőséget kihasználjanak az öntözésre. javasolták, tegyenek további lépéseket az öntözési idény kiterjesztésére, a rendelkezésre álló víztartalékok ésszerű hasznosítására. elmondották, hogy a kedvező lehetőségek alapján időszerű az öntözési módszerek korszerűsítése olyan műszerekkel is, amelyek segítségével pazarlás nélkül hasznosíthatják az öntözővizet. többen is foglalkoztak az öntözés távlataival, s megállapították, hogy ebben különösen nagy szerepet kap a melioráció, mert ily módon összehangoltan lehet megoldani a káros víz elvezetését, a vízrendezést és az öntözést. /mti/

sb/gg/pá sl olt
18.53 170484 0915

-.-

sb0067 1 130 mtib2007

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 17. - mai bs0072 mtib1049 sz. üdvözlő táviratok /zimbabwe/ c. hírünk 1. bek. 3-4. sorában a funkció helyesen:

... zimbabwe köztársaság miniszterelnökét, a zanu-hf /zimbabwe afrikai nemzeti unió - hazafias front/ elnökét ...

/mti/ sa olt

19.07 170484 0432

-.-

sb0068 1 130 mtib2008

budapestre érkezett andrej gromiko /3. rész/

este a parlament vadásztermében az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács diszvacsorát adott andrej gromiko tiszteletére. a diszvacsorán lázár györgy és andrej gromiko pohárköszöntőt mondott. /folyt. köv./

-ár/sa olt
19.20 170484 0287

-.-

sb0069 1 130 mtib2010

budapestre érkezett andrej gromiko /4. rész/

Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a minisztertanács nevében kedves vendégként, baráti érzésekkel köszöntötte andrej gromikót és kíséretét, hangoztatva: e látogatás fontos hozzájárulás a pártjaink, kormányaink, népeink testvéri barátságának erősítéséhez, a sokoldalú és gyümölcsöző magyar-szovjet együttműködés további elmélyítéséhez.

- népünk őszintén örül azoknak a világszerte megbecsült, kimagasló eredményeknek, amelyeket a szovjetunió népei lenini pártjuk vezetésével értek el a fejlett szocialista társadalom tökéletesítésében - mondotta a továbbiakban a kormány elnöke. -

Gy

kivánjuk, hogy az szkp xxvi. kongresszusán és az azt követő központi bizottsági üléseken kidolgozott és elfogadott határozatok végrehajtásával újabb sikereket érjenek el a szovjet haza felvirágoztatásában.

Lázár györgy pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy hazánk belső helyzete kiegyensúlyozott, a munkáshatalom szilárd, a szocializmus pozíciói megindíthatatlanok. hozzátette: sok nehézséggel kell megbirkóznunk, mégis bizakodva nézünk a jövőbe, hiszen népünk alkotó tenniakarása, a szovjetunióval és a többi testvéri országgal folytatott gyümölcsöző együttműködésünk biztos alapul szolgál gondjaink leküzdéséhez, a fejlett szocialista társadalom építésének folytatásához.

nemzetközi kérdésekről szólva rámutatott: a világban tapasztalható feszültség legfőbb oka, hogy az usa és a nato szélsőséges militarista körök meg akarják bontani a történelmileg kialakult katonai erőegyensúlyt. e körülmények között mind fontosabb számunkra - mondotta -, hogy tovább szilárdítsuk védelmi szövetségünket, a varsói szerződést, s hatékonyabban munkálkodjunk együtt a kgst-ben. meggyőződésünk, hogy a nemzetközi helyzet rosszabbodásának folyamata megállítható; támogatjuk az szkp és a szovjet kormány elvi alapokon álló külpolitikáját, a béke megőrzésére tett javaslatait és erőfeszítéseit. készek vagyunk részt vállalni a kedvezőbb nemzetközi légkör megteremtéséért, a bizalom helyreállításáért folytatott erőfeszítésekből - hangsúlyozta Lázár györgy.

végezetül kitért arra, hogy a zavartalan, széles körű magyar-szovjet baráti kapcsolatokat ezuttal is az jellemezte, hogy a megbeszélések során teljes volt a nézetazonosság. kölcsönösen kinyilvánítottuk szándékunkat: tovább kívánunk haladni a magyar-szovjet együttműködés bővítésének, a barátság erősítésének útján.

x x x

/folyt. köv./ -ár/sa olt
19.53 170484 2513

Cp

--

sb0070 1 130 mtib2014

budapestre érkezett andrej gromiko /5.rész/

andrej gromiko válaszában megköszönte Lázár györgy meleg szavait, amelyek az szkp-ról, a szovjet állammról és népről hangzottak el. leszögezte: - pártunk központi bizottsága, politikai bizottsága és személyesen konsztantyin csernyenko elvtárs, az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke is rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít a szovjetunió és Magyarország közötti barátság erősítésének, és együttműködésünk sokoldalú fejlesztésének. tudjuk, hogy ilyen irányú politikát folytatt a magyar szocialista munkáspárt is, élén a magyar nép kipróbált vezetőjével, Kádár János elvtárssal.

az országaink és népeink közötti együttműködés érdemben és szilárdan fejlődik, mind mélyebb tartalommal telítődik és átfogja az élet valamennyi fontos területét. elvi fontosságú tény, hogy jó ütemben fejlődnek, bővülnek kapcsolataink a szovjet és a magyar nép javára, segítve a szocialista és a kommunista építőmunka feladatainak megoldását - tette hozzá.

- egyetértünk abban, hogy tovább szükséges erősíteni a szocialista országok közötti összefonódottságot, valamint a hatékony együttműködést a kollektív szervezetekben, mindenekelőtt a varsói szerződésben. e szerződés megbízhatóan védelmezi népeink vívmányait; különösen érvényes ez a mai, bonyolult nemzetközi helyzetben - mondotta, majd így folytatta:

- az agresszív imperialista körök - elsősorban az egyesült államok - vezető szerepre törnek a világban. az erőre, a fegyverekre számítanak, katonai fölényre próbálnak szert tenni. egymásután dolgozzák ki a fegyverkezési verseny programjait.

az amerikai atomfegyverek európai telepítéséről szólva hangsúlyozta: - az egyesült államok kötelezettséget vállalt, hogy gonfben komolyan és becsületesen tárgyal a középtávolságú nukleáris fegyverzettről a megállapodás elérése érdekében. valójában az, ahogyan tárgyaltak, nélkülözötte a komolyságot, a becsületességet; a rakétatelepítés politikájával elmélyítették a szakadékokat a megállapodáshoz vezető úton. végül megtorpedózták a tárgyalásokat, értelmetlenné tették azokat.

- a testvéri országok vezetői moszkvai tanácskozásukon egyértelműen megállapították, hogy a szocialista közösség semmilyen esetben sem engedi meg katonai fölény elérését vele szemben. válaszként az amerikai nukleáris rakéták telepítésére - más szocialista országokkal együtt - megtettük a szükséges lépéseket a megbontott egyensúly visszaállítására. s ehhez az elvhez teljes mértékben ragaszkodunk.

/folyt.köv. kj/s
20.12 170484 2539

Cp

--

sb0071 1 130 mtib2015

budapestre érkezett andrej gromiko /6.rész/

- mi változatlanul azon vagyunk, hogy az egyenlőség és az egyenlő biztonság elve alapján a nukleáris fegyverzetek nagymértékű, maximálisan lehetséges csökkentését érjük el. ez vonatkozik a középhatótávolságu és a hadászati eszközökre egyaránt. az európai nukleáris fegyverzetekről folytatott tárgyalások akkor újíthatók fel, ha az usa és nato-szövetségesei készségüket fejezik ki, hogy visszatérnek az amerikai rakéták európai telepítésének megkezdése előtti helyzethez. annak kell tehát elhárítani az akadályokat, aki a tárgyalások elé gördítette azokat.

- ebben, s más kérdésekben továbbra is a fegyverkezési versenyre, az erőre alapozza politikáját az egyesült államok - állapította meg a továbbiakban a külügyminiszter. e politika fegyvertárának részévé vált a fegyverek alkalmazása - a háboru meghirdetésével vagy anélkül; a terrorizmus, a felforgató tevékenység.

e törekvéseket elítélve kitért arra, hogy az egyesült államok a világűr militarizálására készül; visszautasítja a nukleáris fegyverkísérletek betiltásáról szóló háromoldalu - anglia részvételével folytatandó - tárgyalások felújítását, pedig egy ilyen megállapodás gyakorlatilag megakadályozná a nukleáris fegyverek új fajtái létrehozásának lehetőségét.

szólt arról is, hogy a szovjetunió szövetségeseivel együtt határozottan ellenzi, hogy a vegyifegyverek betiltásával kapcsolatban tisztességtelen játékot üzzenek. ám a legújabb washingtoni nyilatkozatok ilyen méltatlan manőverekre utalnak. ha lehántjuk a szóvirágokat, kiderül, hogy továbbra is az ilyen fegyverek megtartásának és felhalmozásának kategóriáiban gondolkodnak.

andrej gromiko a stockholmi konferenciáról szólva megállapította: az usa és követői el akarják terelni e fórum figyelmét a legfontosabb kérdéstről, arról, hogy jelentős intézkedésekkel segítsék elő a katonai szembenállás tényleges csökkentését az európai és a világhelyzet kedvezőbbé válását.

- az egyesült államok ma már szinte a föld csaknem minden térségében a saját rendjét szeretné megteremteni. így cselekszik a közel-keleten, közép-amerika és a karib-tenger térségében, afrika déli részén; mindenütt kísérletet téve az államok függetlenségének, a népek önálló fejlődéshez való jogának aláásására.

/folyt.köv./ kj-ár/s
20.15 170484 2310

--

sb0072 1 130 mtib2016

budapestre érkezett andrej gromiko /7.rész/

- ha washingtonnak és nato-partnereinek a párbeszédre való felhívásait tényleges nemzetközi politikájukkal vetjük össze, minden arról tanuskodik, hogy jelenleg az egyesült államok és a nato egészében nem kész a kérdések lényegét érintő konkrét megbeszélésekre, a fegyverkezési verseny megfékezésére.

a szovjetunió soha sem határolta el magát a párbeszédetől. olyan párbeszéd mellett foglal állást azonban, amely nemcsak szavakban, hanem ténylegesen szolgálja a világon meglévő feszültség enyhítését, a nukleáris háboru veszélyének elhárítását. annak érdekében, hogy minden nép számára biztosítsuk a békés jövőt, a szovjetunió a szocialista magyarországgal és a többi testvéri országgal együtt továbbra is megsokszorozza erőfeszítéseit a béke és a nemzetközi együttműködés politikájának megvalósításában - mondotta végezetül andrej gromiko. /mti/

kj-ár/s olt

20.17 170484 0924

--

sb0073 4 130 mtib2017

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. április 17. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1984. április 17-én kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság a politikai bizottság javaslatára megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének soron levő feladatairól szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

gg/s olt
20.19 170484 0537

--

sb0074 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 17.

sb0001 a májusi békehónap programja
 sb0002 csaknem négyezer új lakás épült az első negyedévben
 sb0003 kohó-átépítés
 sb0004 újfajta muskotályos szőlő
 sb0005 üszők - exportra
 sb0006 apróvad-bőség
 sb0007 vákáncsosház
 sb0008 hévízi tófürdő
 sb0009 kőrösi csoma sándor nyomában
 sb0010 pécsi nyári színház
 sb0011 könyv a nemzetiért
 sb0012 ifjúsági könyvujdonságok az ünnepi könyvhétre
 sb0013 vendégművészek májusban
 sb0014 erdősítés sopron környékén
 sb0015 nyulszőr - exportra
 sb0016 kozmetikai szalon - szövőgyárban
 sb0017 az autóbuszok tisztaságáért
 sb0018 bronzkori leletek
 sb0019 tanácskozik az mszmp központi bizottsága
 sb0020 autókalkatrész-kiállítás
 sb0021 halálos balesetek
 sb0022 budapestre érkezett andrej gromiko /1. rész/
 sb0023 bucsu radó ervintől
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 az ózdi városi tanács vb ülése
 sb0027 főiskolások matematikai versenye
 sb0028 gabonatermelés gépesítése /1. rész/
 sb0029 gabonatermelés gépesítése /2. rész/
 sb0030 ausztriai pedagógusok hazánkban
 sb0031 járóka sándor temetése
 sb0032 a közép-dunavidéki ib ülése
 sb0033 vasúti beruházások
 sb0034 sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál /1. rész/
 sb0035 sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál /2. rész/
 sb0036 somogyi sándor köszöntése
 sb0037 új távbeszélő központon veszprém megyében
 sb0038 észak-hajdusági tsz-tanácskozás
 sb0039 kerekasztal-konferencia az szkth-ban
 sb0040 a vietnami irószövetség főtítkárának látogatása
 /folyt. köv./ gw/pá/sa
 21.05 170484 1546

sb0075 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 véget ért a szalmonella-járvány
 sb0042 hazánkba érkezik sadli bendzsédid
 sb0043 üdvözlő táviratok /zimbabwe/
 sb0044 vásárosnaményi városi tanács vb
 sb0045 fórum a természet- és környezetvédelmi ... /1. rész/
 sb0046 fórum a természet- és környezetvédelmi ... /2. rész/
 sb0047 jugoszláv népfrent-küldöttség vas megyében
 sb0048 villamosmozdony-vezetők vetélkedője
 sb0049 magyar-egyiptomi vegyesbizottsági ülés
 sb0050 horgászati tilalom
 sb0051 a vállalatok és a dolgozók érdekképviselője
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0053 budapestre érkezett andrej gromiko /2. rész/
 sb0054 kiegészítés
 sb0055 a környező országok időjárása
 sb0056 elhunyt tálasi istván
 sb0057 a nagyvásártelpről jelentik
 sb0058 hazaérkezett a magyar állami népiegyüttes
 sb0059 növényvédelmi előrejelzés
 sb0060 gabonatermesztési tanácskozás
 sb0061 szovjet művészek a nemzetiért
 sb0062 időjárásjelentés
 sb0063 műemlék kiállítás
 sb0064 hazaérkezett a hmf küldöttsége
 sb0065 öntözési tanácskozás /1. rész/
 sb0066 öntözési tanácskozás /2. rész/
 sb0067 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 budapestre érkezett andrej gromiko /3. rész/
 sb0069 budapestre érkezett andrej gromiko /4. rész/
 sb0070 budapestre érkezett andrej gromiko /5. rész/
 sb0071 budapestre érkezett andrej gromiko /6. rész/
 sb0072 budapestre érkezett andrej gromiko /7. rész/
 sb0073 ülést tartott az mszmp központi bizottsága
 sb0074 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /2.rész/
 készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika,
 halasi györgy, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ sa/pá/s olt
 21.06 170484 1735

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 18.

bel

s z e r d a

sb0001 4 180 mtib1001

a husvétii élelmiszerellátásról /1. rész/

1984. április 18. - országszerte készülődnek az élelmiszertermelő vállalatok és a kereskedelmi egységek a husvétii ünnepekre. budapesten sertéshusból 970 tonnát, 280 tonna marhahúst, 740 tonna huskészítményt és 810 tonna füstölthúst szállítanak az üzletekbe és a vendéglátó egységekbe az április 16-tól 22-ig tartó héten. ugyanebben az időszakban 800 tonna baromfi kerül a boltokba, ennek egy részét követlenül a mezőgazdasági nagyüzemekből szállítják a fővárosba. április 20, 21-re, péntekre és szombatra 1 millió 650 ezer liter tejet rendelt a fővárosi kereskedelem, ez az eddigi tapasztalatok szerint bőven kielégíti az igényeket, de szükség esetén pótmegrendeléseket is elfogad a tejipar.

az ünnepi kenyérellátást körültekintően szervezték meg budapesten: a fővárosi tanács ipari főosztálya külön intézkedést adott ki a megfelelő ügyeleti rendszer kialakítására. a kétnapos ünnepet megelőző napokra, április 20, 21-re 924 tonna kenyeret állít elő a sütőipar. ezenkívül az áfészek és a vállalatok tartalékban 40 tonna kenyeret is sűtnek, ennek egynegyede ugynevezett pesti tartós kenyér lesz. a vállalatok 15,5 tonna ugynevezett saját tartalékról is gondoskodnak, ezt a kenyérmennyiséget szükség esetén a kijelölt abc áruházak veszik át. a szerződéses sűtődék, a magánkereskedők várhatóan mintegy 50 tonna kenyeret hoznak forgalomba az ünnepekre. az igényeknek megfelelő nyitvatartás ellenőrzésére a fővárosi tanács felkérte a kerületi tanácsok illetékes szerveit.

